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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ∆ΡΑΣΗΣ  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΤΕΕ ΑΝ. ΜΑΚ. 2011 -2014 
 
Η τετραετία που μας πέρασε ήταν πολύ δύσκολη τόσο για το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, 

όσο και για τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς και τη χώρα μας γενικότερα. Έτσι γίναμε 
μάρτυρες και αντισταθήκαμε σθεναρά σε πολλαπλές προσπάθειες καταπάτησης των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωτεχνικών, στην προσπάθεια αφαίμαξης των πόρων 
του Επιμελητηρίου μας και στο κούρεμα των αποθεματικών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που ουσιαστικά 
ήταν χρήματα των μελών του. Ταυτόχρονα δε σταθήκαμε αρωγοί και στις καθημερινές 
δυσκολίες των Γεωτεχνικών προστατεύοντας τη δημόσια υγεία και ασφάλεια με τις 
παρεμβάσεις μας και επιτελώντας τον θεσμοθετημένο ρόλο μας του συμβούλου της 
πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος.  

Παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, το παράρτημά μας κατά το χρονικό αυτό 
διάστημα συνέχισε να δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους του πρωτογενούς τομέα 
(Γεωργία, Κτηνοτροφία, ∆άση, Αλιεία, Ορυκτός Πλούτος, εδαφικοί και υδατινοί πόροι κ.α.), 
στην Περιφερειακή Ανάπτυξη καθώς και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. 
Προσπαθήσαμε σε όλους τους τομείς που μας αφορούν να ανταποκριθούμε είτε με δική 
μας πρωτοβουλία είτε μετά από πρόσκληση των τοπικών φορέων ή των συναδέλφων και 
να εκφράσουμε την έγκυρη επιστημονική άποψη μας, ανταποκρινόμενοι στους σκοπούς 
ίδρυσης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πάντα προς όφελος της αναπτυξιακής πορείας του τόπου μας, 
προασπίζοντας παράλληλα τα δικαιώματα των μελών μας. Όλες αυτές οι παρεμβάσεις μας 
έγιναν πάντοτε με ομόφωνες αποφάσεις της ∆.Ε. του παραρτήματος. Η προσπάθεια αυτή 
που καταβάλαμε, σε πολλές περιπτώσεις, έγινε χωρίς να επιζητούμε τη δημοσιότητα, όταν 
κρίναμε ότι αυτή δε θα συμβάλει σε κάτι περισσότερο ή όταν μας πίεζε ο χρόνος. 

Πολύ σύντομα θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι καθ’ όλη την τετραετία 2011-2014 
το παράρτημά μας εργάστηκε με τη βοήθεια πολλών μελών του και παρήγαγε έργο, 
προκειμένου να εκπροσωπήσει επάξια τους συναδέλφους που απαρτίζουν το Επιμελητήριο 
στους νομούς ∆ράμας, Καβάλας & Σερρών, αλλά και να επιτελέσει το ρόλο του 
εκφράζοντας υπεύθυνες επιστημονικές απόψεις στα θέματα που αφορούν τον πρωτογενή 
τομέα, την αγροτική πολιτική, την περιφερειακή ανάπτυξη, την αλιεία και το περιβάλλον. 
Παράλληλα διοργάνωσε και πληθώρα εκδηλώσεων με μεγάλη ποικιλία Γεωτεχνικών 
θεμάτων. Και όλα αυτά τα κατάφερε με μόνο 2 άτομα μόνιμο προσωπικό και αυστηρά 
περιορισμένο δημοσιοοικονομικά προϋπολογισμό. 

Από τις κυριότερες παρεμβάσεις που πραγματοποιήσαμε μπορούμε, ενδεικτικά, να 
παραθέσουμε τις παρακάτω, αναφερόμενοι επιγραμματικά σε αυτές για οικονομία χώρου: 

 
Α. Θέματα που αφορούν την οργάνωση του παρ/τος 
 
Θέματα οργάνωσης προσωπικού 
Όπως αναφερθήκαμε και παραπάνω το παράρτημα στελεχώνεται από 2 άτομα 

προσωπικό. Έναν Γεωτεχνικό – Γεωπόνο (Αμπελίδη Θεόδωρο) και μια ∆ιοικητικό 
(Τσαταλπά Ελένη). Οι υπάλληλοι αυτοί παρά τις φιλότιμες προσπάθειες τους, την 
υπερωριακή τους ενασχόληση (χωρίς αμοιβή) και το ενδιαφέρον που επιδεικνύουν πρέπει 
να αυξηθούν. Ταυτόχρονα όμως θα πρέπει να επιδιώξουμε και τη συμμετοχή περισσο-
τέρων συναδέλφων στις δράσεις, στις ομάδες εργασίας και στην εν γένει δραστηριότητα 
μας αν θέλουμε να ανταποκριθούμε πλήρως στο ρόλο μας. Για τους υπαλλήλους μας 
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υπάρχει ατομικό ηλεκτρονικό παρουσιολόγιο – καταγραφής της δραστηριότητας των 
υπαλλήλων που ελέγχεται σχολαστικά από την Κεντρική Υπηρεσία. 

Κινούμενοι στα πλαίσια αυτά για το 2012 το παράρτημα μας, αναλαμβάνοντας δράσεις 
αντιμετώπισης της καύσης των υπολειμμάτων των καλλιεργειών στα Τενάγη Φιλίππων από 
κοινού με τον ∆ήμο Καβάλας και με τη συνεργασία όλων των τοπικών φορέων και 
υπηρεσιών είχε και τη βοήθεια 3 ατόμων - εργαζομένων. Συγκεκριμένα, ο ∆ήμος Καβάλας 
στα πλαίσια την προαναφερόμενης δράσης και του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας 
μας παραχώρησε τρία άτομα προσωπικό από το πρόγραμμα της κοινωφελούς εργασίας για 
να βοηθήσει επικουρικά μόνο στον τομέα ανάληψης όλων των δράσεων που αφορούσαν 
στην αντιμετώπιση αυτής της λανθασμένης πρακτικής από τους αγρότες, τις οποίες θα σας 
αναλύσουμε παρακάτω. 

Επιπρόσθετα για το 2013, χωρίς επιπλέον κόστος για το παράρτημα μας απασχολήσαμε 
έναν φοιτητή του ΤΕΙ Καβάλας για την πραγματοποίηση της πρακτική άσκησής του μέσω 
ΕΣΠΑ. Το κέρδος μας από την παρουσία του φοιτητή ήταν κατά κύριο λόγο σε εργασίες 
διεκπεραίωσης και όχι σε εργασίες που απαιτούσαν εξειδίκευση, γνώση κι εμπειρία 
απελευθερώνοντας όμως τους υπαλλήλους από αυτές τις εργασίες. 

Ακόμα κατά το 2012 μέσω του προγράμματος Emplocomp ενισχυθήκαμε με έναν 
Γεωτεχνικό και έναν Μηχανικό Πληροφορικής για τις ανάγκες του προγράμματος κι όσο 
αυτό διαρκούσε. 

Επίσης, μετά την απόφαση του ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε., προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τις 
αυξημένες ανάγκες για προσωπικό διερευνήσαμε και τη δυνατότητα απασχόλησης για 
πρακτική άσκηση Γεωτεχνικών ή φοιτητών άλλης ειδικότητας (π.χ. ∆ιοικητικού 
Οικονομικού), καταθέτοντας πάγια αίτηση τόσο στο ΤΕΙ Καβάλας όσο και στη διαδικτυακή 
πύλη πρακτικής άσκησης των ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας με την επονομασία Άτλας. 

 
Οικονομική ∆ιαχείριση 
Τα προηγούμενα χρόνια τρία χρόνια η οικονομική διαχείριση του παραρτήματος, λόγω 

και των προγραμμάτων που υλοποιεί (ΛΑΕΚ, Empocomp, ΤΟΠΣΑ, ΤΟΠΕΚΟ κ.α.), 
συνεπάγονταν και με ένα μεγάλο όγκο γραφειοκρατικής εργασίας με τις όποιες δυσχέρειες 
να προκύπτουν, όπως για παράδειγμα έντυπα που πρέπει να συμπληρωθούν (εντάλματα, 
επιταγές, βιβλίο μόνιμου υλικού κ.λ.π.), έγγραφα που πρέπει να συνταχθούν, επιτροπές 
παραλαβών, πληρωμές, κρατήσεις, απόδοση κρατήσεων, προκηρύξεις, προβλήματα με τον 
ΦΠΑ και την επιλεξιμότητα του κ.λ.π..  

Τα δε προηγούμενα χρόνια όμως, με την επιμέλεια των υπαλλήλων υλοποιήθηκε μια 
χρηστή διαχείριση των οικονομικών εξασφαλίζοντας επάρκεια σε υλικά γραφείου ενώ 
παράλληλα εφαρμόστηκαν μέτρα περαιτέρω μείωσης των δαπανών από τη ∆Ε (περικοπή 
συνδρομών σε εφημερίδες - περιοδικά, ταχυδρομικής θυρίδας κ.λ.π.) αλλά και καθημερινές 
απλές εργασιακές πρακτικές που επιφέρουν οικονομία. Στα πλαίσια αυτά διακόψαμε τη μια 
από τις δυο τηλεφωνικές συνδέσεις που διατηρούσε το παράρτημά μας μειώνοντας 
περίπου στο μισό τα έξοδα τηλεφωνικής επικοινωνίας, χωρίς αλλαγές στα τηλεφωνικά μας 
νούμερα. Πέραν αυτού αιτηθήκαμε μαζί με την Κεντρική Υπηρεσία ώστε να ενταχθούμε 
στο πρόγραμμα Σύζευξης που θα μειώσει περαιτέρω το κόστος επικοινωνίας του 
παραρτήματος. Η παρακολούθηση όμως του τοπικού και πανελλαδικού τύπου και η 
αποδελτίωση του για θέματα του πρωτογενούς τομέα και για θέματα που αφορούν το 
παράρτημα μας και τα μέλη του (προκηρύξεις, διαγωνισμοί κ.λ.π.) συνεχίζεται κυρίως με 



 3

τη χρήση του διαδικτύου. Οικονομία όμως επήλθε και από την μείωση των συνεδριάσεων 
της ∆Ε στις απολύτως απαραίτητες, ώστε να μειωθούν τα έξοδα οδοιπορικών.  

Έτσι, μπορέσαμε να λειτουργήσουμε με πολύ μικρότερους προϋπολογισμούς, ιδιαίτερα 
μάλιστα κατά το 2012 όπου λόγω του PSI (κούρεμα αποθεματικών) μας περικόπηκε το 
50% του αρχικού μας προϋπολογισμού. Από το 2013 και μετά κάθε χρόνο συντάσσουμε 
προϋπολογισμούς με ποσά που τελικά δεν αποδίδονται στο σύνολο τους στο παράρτημα 
μας (εκτός από τις πάγιες και ανελαστικές δαπάνες) λόγω μειωμένων εσόδων, με 
αποτέλεσμα να μην μπορούμε να υλοποιήσουμε τις προγραμματιζόμενες δράσεις και 
γενικότερα τα σχέδια και τον προγραμματισμό μας. 

Παρόλα αυτά υπάρχει πλήρης διαφάνεια των οικονομικών και διοικητικών θεμάτων μας 
και καθένας μπορεί να το δει στις αναρτήσεις στον ιστοχώρο της ∆ιαύγειας. 

Αύξηση των πόρων μας. Επειδή οι οικονομικές δυνατότητες του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όλα αυτά τα 
χρόνια είναι περιορισμένες, το παράρτημά μας αναζητά και βρίσκει τρόπους αύξησης των 
εσόδων του με τη συμμετοχή του σε προγράμματα όπως τα ΛΑΕΚ, το Emplocomp, άλλα 
διακρατικά προγράμματα, ΤΟΠΕΚΟ και ΤΟΠΣΑ, από τα οποία πέραν των εσόδων μπορεί να 
καλύπτει και ορισμένες από τις δαπάνες του (π.χ. γραφική ύλη, έκδοση βιβλίων, υλοποίηση 
σεμιναρίων κ.λ.π.), πέραν του οφέλους που έχουν τα μέλη μας από αυτά τα προγράμματα 
σε επίπεδο κατάρτισης, συμβουλευτικής κ.α.. 

Παρόλα αυτά δεν σταματάμε εκεί. Έχουμε διαμαρτυρηθεί αρκετές φορές τα προηγού-
μενα έτη, για τα ποσά που μας κατανέμονται στον προϋπολογισμό και τις απώλειες εσόδων 
που έχει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την μη ανάληψη προγραμμάτων και την μη υλοποίηση αυτών 
που έχει αναλάβει το παράρτημα μας λόγω της δυσκαμψίας που παρουσιάζει η Κεντρική 
Υπηρεσία και το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όπως θα σας εξηγήσουμε και παρακάτω. 

 
Άλλα οργανωτικά θέματα 

Πληρέστερη και πολυδιάστατη εξυπηρέτηση των συναδέλφων, αγροτών και κάθε άλλου 
πολίτη που έρχεται σε επαφή με το παράρτημα και τους υπαλλήλους για τα θέματα που 
τους απασχολούν, χρησιμοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο (βιβλιοθήκη, διαδίκτυο, 
πρακτικά ημερίδων μας κ.α.) 
Οργανωτική αναδιάρθρωση των ακολουθούμενων διαδικασιών από τους υπαλλήλους (π.χ. 
ηλεκτρονική αποστολή των φαξ, ομαδοποίηση αποδεκτών newsletter κ.λ.π.), έτσι ώστε 
πέραν της εξοικονόμησης πόρων να υπάρξει και εξοικονόμηση πολύτιμου εργασιακού 
χρόνου που θα μπορέσει να αυξήσει την αποτελεσματικότητα του παραρτήματος και την 
εργασιακή απόδοση των υπαλλήλων. Ταυτόχρονα όμως επιδιώκουμε τη συνεχή βελτίωση 
των γνώσεων τους και της απόδοσης των υπαλλήλων μέσω της εκπαίδευσης και της 
κατάρτισής τους. Το δε ωράριο τους τηρείται απαρέγκλιτα και ελέγχεται ηλεκτρονικά από 
την Κεντρική Υπηρεσία, αν και πολλές φορές οι υπάλληλοι για να ανταπεξέλθουν στον 
φόρτο εργασίας τους και στις εκδηλώσεις μας εργάζονται υπερωριακά χωρίς έξτρα αμοιβή. 
Πληρέστερη προβολή της δραστηριότητάς μας γίνεται μέσω του newletter (τακτικού και 
έκτακτου) και της ιστοσελίδας μας www.geotee-anmak.gr, της ιστοσελίδας του κεντρικού 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και μέσω ενημερωτικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων και ∆ελτίων Τύπου. Εάν και 
εφόσον υπάρξει η οικονομική δυνατότητα υπάρχει σχεδιασμός αναβάθμισης της 
ιστοσελίδας του Παραρτήματός μας ώστε να γίνει σύγχρονη και πλήρως λειτουργική με 
πολλές νέες δυνατότητες. Επίσης από το 2014 το παράρτημα μας έχει ενταχθεί στο 
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μητρώο ψηφιακής υποδομής καταγράφοντας όλον τον ψηφιακό του εξοπλισμό (Η/Υ, κ.α.), 
το λογισμικό, τις εφαρμογές που διαθέτει κ.α.. 
Για όλες τις ενημερωτικές εκδηλώσεις και συσκέψεις, τηρείται έντυπος και ηλεκτρονικός 
φάκελος αρχείου με όλο το υλικό από την εκδήλωση και γίνονται οι σχετικές αναρτήσεις 
στην ιστοσελίδα μας με την άδεια των ομιλητών. 

 
Β. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε σχέση με τα μέλη του 

 
Επικοινωνία - ενημέρωση των μελών μας 

Για λόγους οικονομίας, αμεσότητας και ταχύτητας το παράρτημά μας εδώ και χρόνια 
εγκαθίδρυσε ένα νέο τρόπο επικοινωνίας με τα μέλη του που επεκτάθηκε ακόμα 
περισσότερο κατά την τελευταία τριετία. Πρόκειται για την ενημέρωση των μελών μας με 
το καθιερωμένο πλέον newsletter σε εβδομαδιαία τουλάχιστον βάση, καθήκον που το έχει 
αναλάβει ο κ. Αμπελίδης. Να τονίσουμε ότι το παράρτημά μας είναι το μόνο (πέραν της 
Κ.Υ. εξ όσων γνωρίσουμε) που καθιέρωσε την αποστολή ενός τέτοιου ενημερωτικού 
newsletter. Η συχνότητα του είναι τουλάχιστον εβδομαδιαία με τακτικά newsletter και 
εκτάκτως σε συχνότερη βάση, ενώ αποστέλλονται και ειδικά newsletter ανά θέμα, ανά 
ειδικότητα ή επαγγελματικό χώρο (π.χ. μελετητές, συγκεκριμένες ειδικότητες, 
καταστήματα γεωργικών εφοδίων, δημοσίους υπαλλήλους μέλη της ΠΕΓ∆Υ κ.λ.π.). 
Επικοινωνούμε πλέον με τα μέλη μας τακτικά κάθε εβδομάδα με αριθμημένα newsletter 
ενημερώνοντας τους με e-mail έχοντας κατασκευάσει μια βάση δεδομένων 1000 και πλέον 
e-mail σε σύνολο 1600 μελών μας και ζητούμε και άλλους συναδέρφους που δεν έχουν 
ακόμα εγγραφεί να το κάνουν και μέσω της ιστοσελίδας μας. Το email αυτό αποστέλλεται 
και σε υπηρεσίες, φορείς και δήμους, όπου εργάζονται και έχουν πρόσβαση Γεωτεχνικοί, σε 
Γεωτεχνικούς Συλλόγους και φορείς σε σύνολο 130 λογαριασμών email. Επίσης αρκετά 
από τα newsletter και αναλόγως του περιεχομένου τους αποστέλλονται και στα τοπικά 
ΜΜΕ ∆ράμας, Καβάλας, Σερρών και στον πανελλαδικό γεωτεχνικό τύπο σε σύνολο 114 
λογαριασμών email.  
Το περιεχόμενο αυτών των ενημερωτικών email περιλαμβάνει τη δραστηριότητα και τις 
παρεμβάσεις του παραρτήματός μας, τη δραστηριότητα των επιτροπών του, τη 
δραστηριότητα της Κ.Υ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των παραρτημάτων, ενημέρωση για ημερίδες, 
συνέδρια, συσκέψεις και εκδηλώσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και άλλων φορέων εντός των ορίων 
του παραρτήματος και ενδεχομένως κατά περίπτωση και εκτός αυτού. Επίσης περιλαμβάνει 
ενημέρωση για επιστημονικά γεωτεχνικά θέματα, για τις επίκαιρες εξελίξεις, για τις ανα-
κοινώσεις άλλων φορέων (ΥΠΑΑΤ, ΕΛΓΑ, ΟΠΕΚΕΠΕ, ∆ΑΟΚ κ.λ.π.), για τις διαβουλεύσεις 
νομοθετημάτων και την νεώτερη εκδοθείσα νομοθεσία, για προγράμματα, σεμινάρια και 
προκηρύξεις και τέλος για θέσεις εργασίας που αφορούν Γεωτεχνικούς. Πιο συγκεκριμένα, 
πέραν των αποδελτιωμένων αγγελιών εργασίας που αποστέλλουμε στα μέλη μας, γινό-
μαστε και δέκτες εταιρειών και καταστημάτων εμπορίας γεωργικών φαρμάκων που ζητάνε 
Γεωτεχνικό προσωπικό. Τις αγγελίες αυτές τις προωθούμε αποκλειστικά στα μέλη μας. 
Χρησιμοποιούμε όμως κι άλλους τρόπους ενημέρωσης των μελών μας, όπως τους πίνακες 
ανακοινώσεων έξω από το παράρτημα και την ενημέρωση των παραβρισκόμενων μελών 
του στις εκδηλώσεις που διοργανώνει. Επιπλέον ενημέρωση δίνουμε και με ενημερωτικά 
φυλλάδια, με περίπτερα σε εκθέσεις και συνέδρια. 
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Κατά τη διάρκεια του 2013 το παράρτημα ξεκίνησε να αξιοποιεί για τα μέλη του τις 
δυνατότητες που προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες του διαδικτύου, της πληροφορικής και 
του προγράμματος Skype. Συγκεκριμένα έχοντας ήδη δημιουργήσει μια ομάδα 
γεωτεχνικών μελών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Ανατολικής Μακεδονίας (και όχι μόνο) στο Skype, για 
την απευθείας και σε πραγματικό χρόνο επικοινωνία των μελών μεταξύ τους και με το 
Παράρτημα μας, προχώρησε στην επέκταση αυτής (ως προς τους αποδέκτες) και την 
εκτεταμένη χρήση της για άμεση ενημέρωση των μελών μας. Στην ουσία η ομάδα αυτή 
λειτουργεί και ως ένα φόρουμ ανταλλαγής απόψεων, επίλυσης ερωτημάτων και αποριών 
και κάθε είδους διαλόγου μεταξύ των συμμετεχόντων. Αυτός ο τρόπος επικοινωνίας ήταν 
μια ιδέα του προέδρου του παραρτήματος κ. Μυστακίδη Ζαφείρη. Επιπρόσθετα, το 
πρόγραμμα Skype έχει εγκατασταθεί σε όλους τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές του 
παραρτήματός μας για την καλύτερη και ανέξοδη επικοινωνία με όσα από τα μέλη μας 
διαθέτουν και χρησιμοποιούν αυτό το πρόγραμμα. 
Ενημέρωση παρέχεται και από τον ιστοχώρο (site) του παραρτήματος www.geotee-
anmak.gr, το οποίο πλέον ενημερώνεται κανονικά και εμπλουτίζεται συνεχώς 
φιλοδοξώντας να αποτελέσει μια γεωτεχνική βάση δεδομένων. Αναρτάται σε αυτήν μόνο η 
δραστηριότητα του παραρτήματος και συνεργαζόμενων φορέων με κάποιες εξαιρέσεις 
(φιλοξενείται σε αυτήν π.χ. Σύλλογος Γεωπόνων Καβάλας, απόψεις μελών μας κ.λ.π.). Η 
ιστοσελίδα αυτή έχει πλέον γίνει μια μικρή βάση δεδομένων σε Γεωτεχνικά θέματα και 
νομοθεσία. Επίσης αναρτώνται όλα τα πρακτικά των ημερίδων που διοργανώνει το 
παράρτημά μας εφόσον μας παραχωρείται το σχετικό υλικό από τους ομιλητές. Πιστεύουμε 
στη σπουδαιότητα της ενημέρωσης και ελπίζουμε αυτή η πρωτοβουλία να βοηθήσει και 
τους συναδέλφους και το παράρτημα με τη μαζικότερη συμμετοχή των συναδέρφων στις 
εκδηλώσεις, τις επιτροπές και τις δραστηριότητες που αυτό διοργανώνει. 
Η ενημέρωση των μελών του παραρτήματος δεν πραγματοποιείται μόνο μέσω της 
ιστοσελίδας του. Αποστέλλεται ταχυδρομική ενημερωτική επιστολή (σπανίως όμως λόγω 
του υψηλού κόστους) με επείγοντα θέματα σε όλα τα μέλη του (συνήθως μια φορά ανά 
έτος). Συνηθίζουμε όμως να στέλνουμε ομαδικές επιστολές σε επιλεγμένες κατηγορίες 
μελών μας (μέλη ενός νομού, αντιπρόσωποι παραρτήματος, μέλη μιας ειδικότητας κ.λ.π.) 
περίπου 1-2 φορές ανά έτος. 
Ακόμα διαθέτουμε δωρεάν στα μέλη μας τα πρακτικά ημερίδων που έχει διοργανώσει το 
παράρτημά μας στο παρελθόν κι άλλα βιβλία γεωτεχνικού ενδιαφέροντος που έχουμε 
εκδώσει μέχρι της εξάντλησης τους, διαφορετικά τα δίνουμε σε ηλεκτρονική μορφή. 
 

Εξυπηρέτηση των μελών μας 
Το παράρτημά μας πάντοτε εξυπηρετεί τα μέλη σε όλες τις διαδικασίες που πρέπει να 
κάνουν με την Κεντρική Υπηρεσία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (βεβαιώσεις, πιστοποιητικά, άδειες κλπ.). 
Έτσι θέλοντας να βοηθήσουμε τα μέλη μας και το έργο της Κ.Υ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 
ενημερώσαμε τα μέλη του παραρτήματος σχετικά με την επικείμενη λήξη των αδειών 
άσκησης επαγγέλματος και την αλλαγή στο καθεστώς των αδειών (αναγγελία άσκησης 
Γεωτεχνικού επαγγέλματος) προωθώντας σχετικές ανακοινώσεις της Κ.Υ. και 
ενημερώνοντας τους τηλεφωνικά για το υπόλοιπο των οφειλών τους (αιτηθήκαμε για αυτό 
τη χορήγηση αρχείου οφειλών των μελών μας). Η ενημέρωση αυτή έγινε ατομικά με 
ηλεκτρονικό τρόπο (email) αλλά και με φαξ και email σε όλες τις υπηρεσίες και φορείς της 
περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας όπου υπηρετούν Γεωτεχνικοί. Η σχετική ανακοίνωση 
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του ΓΕΩΤΕΕ στάλθηκε και ως ∆ελτίο Τύπου στα ΜΜΕ τοπικά και πανελλαδικά έντυπα και 
ηλεκτρονικά. Επίσης εστάλησαν και πολλαπλά newsletter για αυτό το θέμα σε όλα τα μέλη 
του παραρτήματός μας. Με την έναρξη των online υπηρεσιών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. το 
παράρτημα μας είναι στην διάθεση όλων των συναδέλφων ώστε να τους βοηθήσει να 
αποκτήσουν πρόσβαση σε αυτές. 
Η καθημερινή εξυπηρέτηση κυρίως των μελών μας αλλά και κάθε άλλου ενδιαφερόμενου 
πολίτη σε θέματα Γεωτεχνικά αλλά και διοικητικά γίνεται με διάφορους τρόπους. Έτσι 
έχουμε την επιτόπια εξυπηρέτηση στα γραφεία μας, τηλεφωνική εξυπηρέτηση των μελών 
μας αλλά και μελών άλλων παραρτημάτων από τους υπαλλήλους. Η εξυπηρέτηση αυτή 
αφορά ακόμα και τη διευκόλυνση από τους υπαλλήλους του παραρτήματος στο να 
πληρώσουν τα μέλη μας τη συνδρομή τους, που γίνεται από τους υπαλλήλους μέσω 
Τράπεζας. Η ικανοποίηση των αιτημάτων αυτών μπορεί να είναι απλή και γρήγορή και να 
αφορά ένα ερώτημα ή μια απλή πληροφορία μέχρι την ανάληψη πολύ περίπλοκων 
χρονοβόρων εργασιών σε βάθος χρόνου. Αιτήματα και ερωτήματα μελών πέραν του 
τηλεφωνικού τρόπου, δεχόμαστε και μέσω email τα οποία είτε απαντώνται απ’ ευθείας (με 
ηλεκτρονικό ή τηλεφωνικό τρόπο) είτε σε πιο περίπλοκες περιπτώσεις σε συνεργασία με 
τον Πρόεδρο της ∆Ε και άλλων μελών της ∆Ε, ή και ακόμα θέτονται στην επόμενη 
συνεδρίαση της ∆Ε ώστε αυτή να λάβει σχετική απόφαση. Επίσης εξυπηρετούμε και 
πολίτες που ζητάνε έναν Γεωτεχνικό για να κάνει μια πραγματογνωμοσύνη, κοινοποιώντας 
το αίτημα τους αυτό σε κάθε Γεωτεχνικό ηλεκτρονικά ώστε να επικοινωνήσει με τον 
ενδιαφερόμενο. ∆υστυχώς παρά τις επανειλημμένες προτάσεις μας προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
δεν έχει γίνει τίποτα για την θεσμοθέτηση του πλαισίου διενέργειας μιας 
πραγματογνωμοσύνης από Γεωτεχνικούς, όπως έχει κάτι αντίστοιχο το ΤΕΕ.  
Υιοθετήσαμε άμεση επαφή με τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς στους χώρους εργασίας 
τους προκειμένου να αφουγκραστούμε τα προβλήματα τους και να βοηθήσουμε στην 
επίλυση τους, εγκαθιδρύοντας μια αμφίδρομη σχέση. Αυτό υλοποιήθηκε σε κάθε ευκαιρία 
που δινόταν στον πρόεδρο με τη συμμετοχή του Γεωτεχνικού του παραρτήματός μας για 
να καταγράψει τα προβλήματά τους προβαίνοντας στις αντίστοιχες παρεμβάσεις (οι οποίες 
σε ορισμένες περιπτώσεις ήταν πολύ εύστοχες). Η αμφίδρομη αυτή σχέση ενισχύθηκε με 
την επικοινωνία των μελών μας με το παράρτημα και με άλλους τρόπους όπως η 
διοργάνωση συσκέψεων στο παράρτημα, η τηλεφωνική επικοινωνία και η επικοινωνία 
μέσω emails. 
 
Υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Empocomp 

Το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας είναι το πρώτο παράρτημα, πριν ακόμη κι από την 
Κ.Υ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που ανέλαβε και υλοποίησε Επιδοτούμενο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
εδαφικής συνεργασίας Ελλάδα – Βουλγαρία (Interreg). Κατά το 2013 ολοκλήρωσε την 
υλοποίηση του 2oυ προγράμματος interreg με τίτλο Emplocomp (ακρωνύμιο του πλήρες 
τίτλου «Long life training as a tool for improvement of employability and 
competitiveness») προς όφελος πάντα των μελών του, βασική δράση του οποίου ήταν η 
επιμόρφωση τους. 
Υλοποιήθηκαν στα πλαίσια αυτού, 2 προγράμματα κατάρτισης για Γεωτεχνικούς. Ένα 
πρόγραμμα στην Καβάλα με τίτλο «Οργάνωση και διοίκηση μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων με έμφαση σε περιόδους κρίσης», στο οποίο συμμετείχαν γεωτεχνικοί από 
τον Ν. Καβάλας και ∆ράμας (25 συνολικά) κι ένα πρόγραμμα στις Σέρρες για τους 
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γεωτεχνικούς του Ν. Σερρών (20 άτομα) με τίτλο «Οικονομική διαχείριση και τεχνικές 
είσπραξης οφειλών και υποχρεώσεων». Η διάρκεια των καταρτίσεων ήταν 50 ώρες. Τα 
σεμινάρια αυτά ήταν με επιδότηση για τους συναδέλφους που τα παρακολούθησαν και το 
ύψος της επιδότησης έφτανε τα 250 € μεικτά κατά άτομο. 
Στα πλαίσια των παραπάνω δύο προγραμμάτων κατάρτισης πραγματοποιήθηκε και διήμερη 
εκπαιδευτική επίσκεψη στη Βουλγαρία, όπου έγινε ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ των 
Ελλήνων και Βουλγάρων γεωτεχνικών και δόθηκε μια καλή ευκαιρία να γνωρίσουν οι 
συνάδελφοί μας περισσότερες λεπτομέρειες για την αγροτική παραγωγή της γειτονικής 
χώρας και για τους τομείς που αφορούσαν τους συναδέλφους. 
Άλλες παράλληλες δράσεις του προγράμματος ήταν η δωρεάν διοργάνωση για τα μέλη μας 
σεμιναρίου τοπικής εμβέλειας για τα Ελληνικά αρωματικά φυτά στη ∆ράμα, από 
εξειδικευμένους επιστήμονες του χώρου, δίνοντας σχετική βεβαίωση στους συμμετέ-
χοντες. Στα πλαίσια της παραπάνω δράσης έχουμε προβεί στη συγγραφή και παραγωγή 
σχετικού έντυπου βιβλίου αρωματικών φυτών «ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ KAI ∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΑΡΩΜΑΤΙΚΩΝ-ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΦΥΤΩΝ: ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
ΚΑΘΕΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ» το οποίο διανείμαμε δωρεάν στα μέλη μας. Σε άλλες 
δράσεις του προγράμματος προβλεπόταν και η απασχόληση ενός Γεωτεχνικού και ενός 
μηχανικού πληροφορικής. Εδώ πρέπει να τονίσουμε ότι τόσο ο προϋπολογισμός όσο και οι 
δράσεις του προγράμματος θα ήταν μεγαλύτερος και περισσότερες, αν το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
μας έδινε εξ αρχής την εξουσιοδότηση υλοποίησης του προγράμματος και όχι μετά από 
μήνες κατόπιν επανειλημμένων διαμαρτυριών και παραστάσεων (της ∆Ε και του προέδρου) 
και κατόπιν ψηφίσματος και της Γεν. Συνέλευσης Αντιπροσώπων του παραρτήματός μας. 
Στην νέα προγραμματική περίοδο και στο νέο ΕΣΠΑ που θα ξεκινήσει η ∆.Ε.προτίθεται να 
κατεβάσει προτάσεις που θα σκοπεύουν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες των μελών μας, 
όπως τις έχουμε καταγράψει όλα αυτά τα χρόνια. 
 
 Υλοποίηση προγράμματος ΤΟΠΕΚΟ «Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση»  
Συμμετείχαμε ενεργά στη σύνταξη και υποβολή πρότασης ΤΟΠΕΚΟ (ως εμπνευστές της 
αρχικής ιδέας) συμμετέχοντας σε σχετική Αναπτυξιακή Σύμπραξη. Η συμμετοχή μας στη 
σύμπραξη εγκρίθηκε από το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τελικά η υποβληθείσα πρόταση εγκρίθηκε 
από τη ∆ιαχειριστική Αρχή και ξεκίνησε να υλοποιείται πλέον από τα τέλη του 2012 και 
κυρίως μέσα στο 2013 και το 2014, από τους συμμετέχοντες φορείς της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης. Τίτλος της σύμπραξης είναι η «Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση» και αφορά την 
απασχόληση ανέργων στον πρωτογενή – αγροτικό τομέα. Στο επιδοτούμενο αυτό 
πρόγραμμα συμμετέχουν συνάδελφοι Γεωτεχνικοί ως ωφελούμενοι (στάλθηκαν πολλαπλά 
ενημερωτικά email για να υποβάλουν άνεργοι συνάδελφοι αίτηση σε αυτό το πρόγραμμα) 
και άλλοι έμπειροι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί ως εκπαιδευτές (ενημερώθηκαν και αυτοί με 
email για αυτή τη δυνατότητα που τους προσφέρει το πρόγραμμα). Για τους 
ωφελούμενους του προγράμματος όμως υπάρχει και η προοπτική εξεύρεσης εργασίας 
τουλάχιστον 4 μηνών μετά από σχετικό πρόγραμμα που εξέδωσε ο ΟΑΕ∆ για τους 
ωφελούμενους τέτοιων προγραμμάτων. Το παράρτημα μας αποτέλεσε επιστημονικό εταίρο 
του προγράμματος. 
Κατά την πορεία υλοποίησης αυτού του προγράμματος ΤΟΠΕΚΟ και του επόμενου 
προγράμματος ΤΟΠΣΑ που συμμετέχουμε ανέκυψε σοβαρό θέμα επιλεξιμότητας του ΦΠΑ. 
Παρά τις προσπάθειες μας όμως (πάνω από 10 έγγραφα κάναμε για το θέμα αυτό που η 
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αναφορά τους και μόνο ξεπερνά τους σκοπούς αυτού του απολογισμού, παραστάσεις 
διαμαρτυρίας, τηλεφωνικές επικοινωνίες κ.λ.π.) δεν κατέστη δυνατή η υπερκέραση αυτού 
του προβλήματος. Για τα προβλήματα αυτά αποστείλαμε επιστολές προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
όπου τους θέταμε προ των ευθυνών τους. Για αυτό δεν προχωρήσαμε στην υλοποίηση 
περαιτέρω δράσεων που περιείχαν δαπάνες ΦΠΑ, παραμένοντας όμως ενεργοί εταίροι των 
προγραμμάτων, συμμετέχουμε στις συνεδριάσεις του ∆.Σ. της Α.Σ. και υλοποιούμε το 
φυσικό τους αντικείμενο και παράλληλα ενημερώνουμε τα μέλη - ωφελούμενους για 
τεχνικά θέματα, για τις ημερίδες του προγράμματος και άλλες εξελίξεις, όπως για 
παράδειγμα αναρτήσαμε τις λίστες με τους επιτυχόντες στο πρόγραμμα.  
 
Υλοποίηση προγράμματος ΤΟΠΣΑ «Συνεπώς Περιφέρεια»  
Με τον ίδιο τρόπο, όπως και στο ΤΟΠΕΚΟ, συμμετείχαμε ενεργά και στη σύνταξη και 
υποβολή πρότασης ΤΟΠΣΑ μέσα στο 2012 συμμετέχοντας σε σχετική Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη με τίτλο «Συνεπώς Περιφέρεια» μαζί με άλλους επιστημονικούς φορείς της 
περιοχής. Η συμμετοχή μας στη Σύμπραξη πήρε έγκριση από το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τελικά 
η υποβληθείσα πρόταση εγκρίθηκε από τη ∆ιαχειριστική Αρχή και ξεκίνησε να υλοποιείται 
το πρόγραμμα στις αρχές του 2013, από τους συμμετέχοντες φορείς της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης που είναι όλοι επιστημονικοί φορείς (ΤΕΕ ΑΜ, Οικονομικό Επιμελητήριο, 
φαρμακευτικοί, οδοντιατρικοί δικηγορικοί σύλλογοι κ.α.). Σκοπός του προγράμματος ήταν 
η παροχή όλων των απαραίτητων εφοδίων σε νέους άνεργους επιστήμονες για τη βέλτιστη 
ένταξή τους στην αγορά εργασίας (κατάρτιση, επιμόρφωση, συμβουλευτική, ημέρες 
καριέρας κ.α.) σε ∆ράμα και Καβάλα. Μέρος των ωφελούμενων του προγράμματος είναι 
υποχρεωτικά Γεωτεχνικοί. Τελικά μετά από επισταμένη ενημέρωση των μελών μας είχαμε 
40 ωφελούμενους Γεωτεχνικούς στο πρόγραμμα. Για τους ωφελούμενους όμως υπάρχει 
και η προοπτική εξεύρεσης εργασίας τουλάχιστον 4 μηνών μετά από σχετικό πρόγραμμα 
που εξέδωσε ο ΟΑΕ∆ για τους ωφελούμενους τέτοιων προγραμμάτων. Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα, που ο σκοπός του συνάδει με τους σκοπούς ίδρυσης του ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε. και είναι 
προς όφελος νεαρών άνεργων συναδέλφων. 
Στο πρόγραμμα αυτό παρά το ίδιο πρόβλημα που υπήρξε με την επιλεξιμότητα του ΦΠΑ, 
το παράρτημα υλοποίησε δράσεις του προγράμματος ως προς το φυσικό τους αντικείμενο, 
αφού όλο το οικονομικό αντικείμενο (53.899 ευρώ) περιήλθε στο ΤΕΕ. Εκτός από ένα 
μικρό ποσό 2.620 € που καλύφθηκε η δαπάνη του ΦΠΑ από την Κ.Υ. γιατί αφορούσε 
ανειλημμένες υποχρεώσεις του προγράμματος (επιλογή ωφελουμένων κ.λ.π.). 
Παραμένουμε λοιπόν ενεργοί στο πρόγραμμα, όσον αφορά το φυσικό του αντικείμενο και 
την υποστήριξη των συναδέλφων σε αυτό και μετέχουμε σε όλες τις συνεδριάσεις του ∆.Σ. 
της Α.Σ., ενημερώνοντας παράλληλα και τους ωφελούμενους για οτιδήποτε τους αφορά 
και έχει σχέση με το πρόγραμμα και για επαγγελματικά και εργασιακά θέματα. Η 
ενημέρωση αυτή αφορά και τις εκδηλώσεις του προγράμματος. Τις εκδηλώσεις αυτές όμως 
τις ανοίγουμε και για όλα τα μέλη μας και όχι μόνο για τους ωφελούμενους του 
προγράμματος. Πάντοτε όμως είμαστε δίπλα στους ωφελούμενους, στις ανάγκες τους και 
βοηθάμε στην προσπάθεια εξεύρεσης εργασίας από μέρους τους. 
 
 ∆ιοργάνωση του 15ου Πανελλήνιου Εντομολογικού συνεδρίου  
Υποβάλαμε γραπτό αίτημα για τη διοργάνωση του συνεδρίου στην Καβάλα (μετά από 
απόφαση της ∆Ε). Προηγήθηκε το προφορικό αίτημα που διατύπωσε ο πρόεδρος της ∆Ε κ. 
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Μυστακίδης Ζαφείρης στις εργασίες του 14ου Εντομολογικού Συνεδρίου στο Ναύπλιο το 
2011. Το αίτημα μας έγινε δεκτό από την Ελληνική Εντομολογική Εταιρεία και ήδη από το 
2012 ξεκινήσαμε τις εργασίες διοργάνωσης του μεγάλου αυτού συνεδρίου με τη 
συγκρότηση της οργανωτικής επιτροπής, στην οποία πρόεδρος της ήταν ο πρόεδρος της 
∆.Ε. κ. Μυστακίδης Ζαφείρης και μέλος της ο κ. Αμπελίδης. Η κα Τσαταλπά προσέφερε 
πολύτιμες υπηρεσίες γραμματειακής υποστήριξης στο συνέδριο σε όλη τη διοργανωτική 
διαδικασία. Από τα τέλη του 2012 ουσιαστικά ξεκινήσαμε όλες τις διαδικασίες για τη 
διοργάνωση του 15ου εντομολογικού συνεδρίου μετά την κατακύρωσή του στο 
παράρτημά μας (επιστολές για χορηγίες, προσκλήσεις, διοργανωτικές λεπτομέρειες κ.λ.π.). 
Σε όλες αυτές τις διαδικασίες οι δύο υπάλληλοι παρείχαν γραμματειακή υποστήριξη. 
Το συνέδριο ήταν από τα μεγαλύτερα και πολυπληθέστερα που είχαν γίνει μέχρι σήμερα 
(με πάνω από 350 συνέδρους) με πολλές και παράλληλες δράσεις για Γεωτεχνικούς. 
Πραγματοποιήθηκε από τις 22-25 Οκτωβρίου 2013 και η προετοιμασία του μας 
απασχόλησε καθ όλη τη διάρκεια του έτους σε αποκλειστική πολλές φορές βάση. 
Συνοπτικά θα σας αναφέρουμε παρακάτω το τι περιελάμβανε το συνέδριο αυτό ώστε να 
έχει τον χαρακτηρισμό του καλύτερου Εντομολογικού Συνεδρίου που έγινε μέχρι σήμερα: 
Είχε πολλές διαδικαστικές λεπτομέρειες που αφορούσαν τόσο το ίδιο το συνέδριο όσο και 
τις παράλληλες δράσεις του. Το παράρτημά μας ασχολήθηκε με τη διευθέτηση αυτών. 
Ενδεικτικά σας αναφέρουμε ορισμένες από αυτές όπως π.χ. προμήθεια τουριστικών 
φυλλαδίων και υλικού τουριστικής προβολής για τους συνέδρους, διοργάνωση δύο 
ενημερωτικών συνεντεύξεων τύπου, ενημέρωση για τις λεπτομέρειες του συνεδρίου με 
πληθώρα ενημερωτικών ανακοινώσεων, προμήθεια γραφικής ύλης και τσαντών για τους 
συνέδρους, διαρρύθμιση αιθουσών του συνεδριακού χώρου, λεωφορεία μετακίνησης από 
και προς το συνεδριακό κέντρο, επίσημο γεύμα, προσκλήσεις για το επίσημο γεύμα, βραδιά 
γευσιγνωσίας τοπικών οίνων. Επίσης μεριμνήσαμε και για τα σεμινάρια απεντομώσεων με 
τίτλο «Σύγχρονες μεθόδους απεντόμωσης με ελεγχόμενη ατμόσφαιρα», την εντομολογική 
έκθεση για τους συνέδρους και τα σχολεία, τη δημιουργία μιας μικρής έκθεσης τοπικών 
προϊόντων, το επιστημονικό πρόγραμμα, το πρόγραμμα της στρογγυλής τράπεζας (με 
θέματα την ‘εμπορία των ΦΠΠ’ και ‘τη διάδοση του ιού του δυτικού Νείλου από τα 
κουνούπια’), το γενικό πρόγραμμα, την κατάθεση των εργασιών, τα πρακτικά κ.α. θέματα. 
Άλλες λεπτομέρειες που μερίμνησαν οι υπάλληλοι αφορούσαν και τη διοργάνωση 
εκπαιδευτικής και τουριστικής φύσεως εκδρομή την τελευταία μέρα του συνεδρίου. Η 
εκδρομή αυτή στο γεωτεχνικό της κομμάτι περιείχε επίσκεψη στο μοναδικό Μουσείο 
Καπνού της Καβάλας, σε θερμοκήπιο υδροπονικής καλλιέργειας και σε οινοποιείο της 
περιοχής. Τέλος, στα πλαίσια του συνεδρίου λειτουργήσαμε και περίπτερο προβολής της 
δραστηριότητάς του παραρτήματός μας στους συνέδρους. Το περίπτερο αυτό το 
λειτουργήσανε οι 2 υπάλληλοι καθ΄ όλη τη διάρκεια του συνεδρίου. Επιπρόσθετα και χωρίς 
να διακοπεί η λειτουργία του παραρτήματος μας οι δύο υπάλληλοι μας προσφέρανε και 
εργασία γραμματειακής υποστήριξης κατά τη διάρκεια του συνεδρίου. Στο περίπτερο που 
λειτουργήσαμε στο συνέδριο μοιράζαμε φυλλάδιο που εκδώσαμε με τη δραστηριότητα του 
παραρτήματος ενώ παράλληλα ενημερώναμε κάθε συνάδελφο για γεωτεχνικά και 
διοικητικά θέματα. Η ενημέρωση αυτή επικεντρώθηκε κυρίως στη διαδικασία αναγγελίας 
του Γεωτεχνικού επαγγέλματος που μόλις είχε ξεκινήσει και για την οποία μοιράζαμε 
σχετικά έντυπα και αιτήσεις στο περίπτερο μας, δίνοντας και πληροφορίες. Επιπρόσθετα 
δίναμε δωρεάν γεωτεχνικές εκδόσεις του παραρτήματος στους συνέδρους. Μετά την λήξη 
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του συνεδρίου και ένα χρόνο μετά (Σεπτέμβριος 2014) αποστείλαμε τα συμπεράσματα του 
15ου εντομολογικού συνεδρίου, που ομολογουμένως ήταν από τα πιο μεγάλα και 
επιτυχημένα έως τώρα. 
 
 

Άλλες δράσεις του Παραρτήματος μας προς όφελος των μελών μας 
 
Παρακάτω και χάριν συντομίας θα σας αναφέρουμε άλλες δράσεις του παραρτήματος μας 
προς όφελος των μελών του κι όχι μόνο: 
1) Προάσπιση των επιστημονικών, επαγγελματικών και οικονομικών συμφερόντων των 

Γεωτεχνικών [άρθρο 2.1.η) του Ν.1474/1984] σε μια εποχή οικονομικής κρίσης, όπου 
πολλοί συνάδελφοι Γεωτεχνικοί του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα κινδυνεύουν να 
χάσουν τις δουλειές τους μέσα σε ένα κλίμα απολύσεων, συγχωνεύσεων και 
καταργήσεων οργανισμών και της εργασιακής εφεδρείας. Πρέπει να επιδιωχθεί άμεσα ο 
τερματισμός μεθοδεύσεων αποκλεισμού των γεωτεχνικών του ιδιωτικού τομέα από 
έργα και δραστηριότητες που θα έπρεπε με βάση το Π.∆. 344/2000, να ασκούν. Όπως 
για παράδειγμα δηλώσεις ΟΣ∆Ε, Καλλιεργητικά Σχέδια εξισωτικής αποζημίωσης, έργα 
πρασίνου, τοπογραφικά διαγράμματα σε δάση, ΜΠΕ σε Γεωτεχνικά θέματα, 
οργανογράμματα στους δήμους κ.λπ.. 

2) Το παράρτημα μας εδώ και χρόνια διατηρεί και βιβλιοθήκη επιστημονικών 
συγγραμμάτων που λειτουργεί ως δανειστική για τα μέλη του. Η βιβλιοθήκη αυτή 
περιείχε στα τέλη του 2014 περίπου 500 μοναδικούς τίτλους βιβλίων και συγγραμμάτων 
που αφορούν όλες τις γεωτεχνικές ειδικότητες (σε μερικούς από αυτούς διαθέτουμε 
πέραν του ενός αντίγραφα). Στα πλαίσια της λειτουργίας αυτής της βιβλιοθήκης και του 
εκσυγχρονισμού της οι υπάλληλοι έχουν ήδη προχωρήσει στην ψηφιοποίηση της σε 
αρχείο excel, ώστε να μπορεί να γίνεται ηλεκτρονική αναζήτηση τίτλων βιβλίων με 
βάση τη θεματολογία τους, τον συγγραφέα, τον εκδότη ή το έτος έκδοσης. Στη 
συνέχεια το περιεχόμενο αυτής της καταγραφής της βιβλιοθήκης στάλθηκε με email σε 
όλα τα μοναδικά email που διαθέτουμε, ώστε να γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι τι 
μπορούν να δανειστούν από τη βιβλιοθήκη μας. Πέραν της κλασσικής βιβλιοθήκης το 
παράρτημα μας διαθέτει και μια ηλεκτρονική βιβλιοθήκη Γεωτεχνικού υλικού από τις 
εκδηλώσεις του παραρτήματος, άλλων φορέων και ηλεκτρονικών εκδόσεων που και 
αυτή είναι στη διάθεση των μελών μας. 

3) Υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης για τους συναδέλφους είτε μόνοι μας ή με τη 
συνεργασία διαφόρων ΚΕΚ ή άλλων φορέων ή και μέσω προγραμμάτων του ΟΑΕ∆. 
Παράγοντας επιτυχίας στις σύγχρονες κοινωνίες είναι η συνεχής ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού μέσα από μια διαδικασία συνεχούς μάθησης και επιμόρφωσης 
με σκοπό την προσαρμογή του στις συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες (ιδιαίτερα σε 
περιόδους οικονομικής κρίσης).  

4) Το παράρτημά μας, υλοποιώντας τις ανωτέρω επιδιώξεις του, κατέθεσε συνολικά για το 
2014, 7 αιτήσεις - προτάσεις για σεμινάρια ΛΑΕΚ μέσα στο έτος. Ανάλογος αριθμός 
αιτήσεων κατατέθηκαν και για τα προηγούμενα έτη. Επειδή στις αιτήσεις του 2014 δεν 
εγκρίθηκε καμία πρότασή μας, καταθέσαμε προσφυγή μαζί με άλλους φορείς κατά της 
απόρριψης των προτάσεων μας. 
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5) Κινούμενοι στα πλαίσια αυτά, υλοποιήσαμε μέσα στο 2012 επιδοτούμενο πρόγραμμα 
ΟΑΕ∆ ΛΑΕΚ στις Σέρρες και για το 2013 (αρχές 2014 λόγω παράτασης) στην Καβάλα σε 
αντικείμενα που αφορούσαν και παρακολούθησαν και Γεωτεχνικοί.  

6) Επαφές με αντίστοιχες οργανώσεις γεωτεχνικών (π.χ. Σύλλογος Γεωπόνων Καβάλας, 
ΓΕΩΤΕΕ παράρτημα Θράκης κ.α. παραρτήματα) και συναδέλφους στα Βαλκανικά κράτη 
για την προώθηση της συνεργασίας και της τοπικής επιστημονικής έρευνας με αυτούς, 
είτε ατομικά είτε μέσω της υλοποίησης προγραμμάτων (emplocomp). Λόγω του 
γεγονότος ότι το παράρτημα μας με το παράρτημα της Θράκης υπάγονται στην ίδια 
Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έχουμε αναπτύξει πολύ καλή 
συνεργασία και συμμετέχουμε εκπροσωπώντας το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. πολλές φορές σε 
επιτροπές της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. από κοινού ή έχοντας το ένα παράρτημα τον τακτικό 
εκπρόσωπο και το άλλο τον αναπληρωτή του σε πνεύμα αγαστής συνεργασίας προς 
όφελος του ΓΕΩΤΕΕ και των Γεωτεχνικών (π.χ. επιτροπή καινοτομίας, επιτροπή 
παρακολούθησης επιχειρησιακού προγράμματος της Περιφέρειας κ.α.). 

7) Επίσης με πάγια απόφαση της ∆Ε, ο Σύλλογος Γεωπόνων Ν. Καβάλας φιλοξενείται 
κτιριακά στα γραφεία μας και στην ιστοσελίδα μας (σε ειδικό τομέα αυτής). Οι 
υπάλληλοι του παραρτήματος ανάλογα με το φόρτο εργασίας τους τον συνδράμουν, 
όταν μπορούν και όταν χρειάζεται (σύνταξη εγγράφων, διοργάνωση εκδηλώσεων, 
αναρτήσεις στην ιστοσελίδα, κ.λ.π.). Έτσι, στα πλαίσια αυτής της συνδρομής, στείλαμε 
εκ μέρους του Συλλόγου Γεωπόνων Καβάλας ενημερωτικά email από το Σύλλογο σε 
όλους τους Γεωπόνους και άλλους Γεωτεχνικούς του παραρτήματός μας. Επίσης οι 
υπάλληλοι μας υποστηρίξανε το πρόγραμμα του Συλλόγου Food Drinks στα πλαίσια του 
Leonardo Da vinci, συντάσσοντας και στέλνοντας σχετικά έγγραφα και δελτία τύπου. 

8) Συνέχιση των παρεμβάσεων μας υπερασπίζοντας τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
Γεωτεχνικών, σχετικά με τις αρμοδιότητες και τα Οργανογράμματα των Γεωτεχνικών 
Υπηρεσιών, στις Περιφέρειες, στους ∆ήμους και στο ΥΠΑΑΤ. Οι παρεμβάσεις μας αυτές 
ήταν κυρίως εντός των ορίων του παραρτήματος στα πλαίσια της αποτελεσματικότερης 
εφαρμογής του Καλλικράτη και της αναβάθμισης του επιστημονικού ρόλου των 
Γεωτεχνικών. Κινούμενοι στα ανωτέρω πλαίσια κάναμε και το 2014 παρέμβαση για το 
νέο οργανόγραμμα του ΥΠΑΑΤ. Επίσης κάναμε παρέμβαση και για το οργανόγραμμα 
του ∆ήμου ∆οξάτου και την αδικία που υπέστη εκεί υπάλληλος του ∆ήμου συνάδελφος 
Γεωτεχνικός από την τότε ∆ημοτική αρχή το 2014 

9) Ζητήσαμε από τις περιφέρειες Α.Μ.Θ. και Κ.Μ. να μας γνωστοποιήσουν τα σχέδια των 
νέων οργανογραμμάτων τους προκειμένου να υποβάλουμε τις προτάσεις μας. 

10) Ζητήσαμε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να μην αποκλείσει 
τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς των Περιφερειών από την πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για την εξεύρεση αξιολογητών για τα διάφορα υποπρογράμματα του 
Π.Α.Α. 2007-2013. Αφού όπως είναι γνωστό οι συνάδελφοι αυτοί είναι οι κατ’ εξοχήν 
γνώστες και διαχειριστές αυτών των προγραμμάτων. Τελικά εισακουσθήκαμε και το 
Υπουργείο έπραξε το σωστό εκείνη την εποχή προκειμένου να τρέξουν τα βαλτωμένα 
τότε σχέδια βελτίωσης. 

11) Συμπαρασταθήκαμε στους συναδέλφους του ΕΛΓΑ με ανακοίνωση μας στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν και για το αβέβαιο εργασιακό τους μέλλον, τόσο των 
ιδίων, όσο και του ίδιου του Οργανισμού με τις συνεπαγόμενες επιπτώσεις που θα έχει 
στους αγρότες η οικονομική κατάρρευση του ΕΛΓΑ.  
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12) Κάναμε παρέμβαση τόσο στις αρμόδιες υπηρεσίες όσο και στα Μ.Μ.Ε. προκειμένου να 
ζητήσουμε την επιλογή ∆ασολόγου ως τεχνικού συμβούλου κατά τη διαδικασία 
υποβολής ενστάσεων κατά των δασικών χαρτών από τους πολίτες. Ενώ ταυτόχρονα 
ενημερώσαμε σχετικά και όλους τους ενδιαφερόμενους πολίτες (μέσω ιστοσελίδας και 
∆.Τ.) με αφορμή την ανάρτηση των δασικών χαρτών σε ∆.∆. του τότε δήμου 
Χρυσούπολης. 

13) Ζητήσαμε από το ∆.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να κάνει τις απαραίτητες κινήσεις ώστε να 
δικαιωθεί ένα πάγιο αίτημα Γεωτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών που δραστηριο-
ποιούνται στον τομέα της παροχής υπηρεσιών και ζητάνε να έχουν το δικαίωμα αγοράς 
επαγγελματικού αυτοκινήτου όπως έχουν άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι π.χ. οι 
αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί. Το αίτημα μας λόγω αδράνειας του ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
δεν προωθήθηκε στο Υπουργείο, οπότε στη συνέχεια το προωθήσαμε εμείς απ’ ευθείας 
στο αρμόδιο Υπουργείο και κατόπιν συνεχόμενων οχλήσεων μας και της εμπεριστα-
τωμένης επιχειρηματολογίας μας (για την ειδικότητα των δασολόγων είχαμε σχετικά 
επιχειρήματα) έγινε δεκτό λόγω δικής μας αποκλειστικά παρέμβασης και πλέον 
μπορούν Πανελλαδικά οι ∆ασολόγοι μελετητές να έχουν επαγγελματικά 
αυτοκίνητα. 

14)  Στείλαμε ∆ελτίο Τύπου προς όλα τα Μ.Μ.Ε. της Α.Μ. σχετικά με την κατάργηση και 
συγχώνευση Γεωτεχνικών φορέων του δημοσίου τομέα της περιοχής μας. Το ∆ελτίο 
Τύπου γνωστοποίησε ένα πρόβλημα άγνωστο για την τοπική κοινωνία και είχε μεγάλη 
απήχηση και παρουσιάστηκε ως θέμα και στην τηλεόραση μέσω του Προέδρου της 
∆.Ε.. Πρόκειται συγκεκριμένα για τον κίνδυνο κλεισίματος των περιφερειακών 
υπηρεσιών του ΕΘΙΑΓΕ, ΟΓΕΕΚΑ ∆ήμητρα και του ΕΛΟΓΑΚ και την αφαίρεση 
επιστημονικού προσωπικού από την επαρχία και συγκέντρωση του στα αστικά κέντρα. 
Επιπρόσθετα υπάρχει ο κίνδυνος να χάσουν τη δουλειά τους αρκετοί συνάδελφοι και 
ακόμα θα αναγκαστούν πολλοί αγρότες να μεταβαίνουν στη Θεσσαλονίκη για να 
παρακολουθούν τις υποχρεωτικές εκπαιδεύσεις. 

15) Ζητήσαμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να δώσει παράταση 
στα Σχέδια Βελτίωσης, λόγω των πολλών ζητημάτων που αντιμετώπισε το ηλεκτρονικό 
σύστημα υποβολής των Σ.Β. και κατά συνέπεια δημιούργησε πολλά προβλήματα στους 
συντάκτες Σ.Β.. 

16) Ζητήσαμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στα πλαίσια της 
πρωτοβουλίας του για την παραχώρηση δημόσιας γης σε νέους, ανέργους και αγρότες, 
να δώσει και σε άνεργους γεωτεχνικούς που επιθυμούν να ακολουθήσουν το αγροτικό 
επάγγελμα. 

17) Κάναμε κοινή διαμαρτυρία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Θράκης για τον διορισμό υπαλλήλου μη 
Γεωτεχνικής ειδικότητας στη θέση του Γενικού ∆ιευθυντή Γεωργικής Ανάπτυξης και 
Κτηνιατρικής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 

18)  Προσφύγαμε νομικά και αντιδικήσαμε με το ΤΕΕ σε ένα θέμα που αφορούσε το 
δικαίωμα Γεωτεχνικών δημοσίων υπαλλήλων που υπηρετούσαν στην πρώην ΥΕΒ 
(Υπηρεσία Εγγείων Βελτιώσεων) ώστε να είναι επιβλέποντες σε έργα της υπηρεσίας 
(προάσπιση επαγγελματικών μας δικαιωμάτων). Οι μηχανικοί της ίδιας υπηρεσίας 
διεκδικούσαν αποκλειστικά αυτό το δικαίωμα και το είχανε πετύχει να το περάσουν σε 
απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα. Πάρα τις γραπτές αντιδράσεις μας πριν και μετά 
την απόφαση του Γ.Γ. της Περιφέρειας το μόνο που μπορούσαμε να κάνουμε ήταν να 
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την προσβάλουμε δικαστικά. Πράγμα που το κάναμε. Η υπόθεση έφτασε στο ακροατή-
ριο πολύ καθυστερημένα, αλλά μέχρι να φτάσει είχαν καταργηθεί με τον νόμο του 
Καλλικράτη οι ΥΕΒ και συνεπώς δεν είχε αντικείμενο η προσφυγή μας κι έτσι την 
αποσύραμε. 

19) Αποστείλαμε ερωτήματα στο ΤΕΑΓΕ, τα οποία μας είχανε υποβληθεί από τα μέλη μα,ς 
για διαφορά θέματα που αφορούν τους συναδέλφους που είναι εγγεγραμμένοι σε αυτό 
(κούρεμα ομολόγων του ταμείου, φορολογικές απαλλαγές εισφορών κ.α.). Στη 
συνέχεια μας έστειλε επιστολή το ταμείο χωρίς να απαντάει ουσιαστικά κι ακολούθησε 
σχετική αλληλογραφία με το ΤΕΑΓΕ. 

20) Συμμετείχαμε ενεργά και υποβάλαμε γραπτώς τις προτάσεις μας στο Συντονιστικό 
Συμβούλιο του ΓΕΩΤΕΕ που πραγματοποιήθηκε στην Ηγουμενίτσα στις 27-28/11/2011. 
Οι προτάσεις αυτές αφορούσαν θέματα οργάνωσης του ΓΕΩΤΕΕ, θέματα εφαρμογής 
επαγγελματικών δικαιωμάτων και προτάσεις καταπολέμησης της ανεργίας των 
Γεωτεχνικών κ.α..  

21) Υποστηρίξαμε τα επαγγελματικά δικαιώματα των Ιχθυολόγων και συγκεκριμένα 
υποβάλαμε εκ νέου επικαιροποιημένες τις απόψεις μας προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σχετικά 
με το επάγγελμα του ιχθυολόγου. Επιπρόσθετα υποστηρίξαμε τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των Ιχθυολόγων και συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα ορίζει το Π.∆. 344/ 
2000, κάναμε παρέμβαση προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες σχετικά με την υποχρεω-
τική υπογραφή από ιχθυολόγο μελετητή των μελετών για τις υδατοκαλλιέργειες. 

22) Υποστηρίξαμε τη λειτουργία των 5μελών επιτροπών του παραρτήματος μας την 
προηγούμενη τριετία. Από τη Συνέλευση Αντιπροσώπων που έγινε στην αρχή της 
θητείας μας, λόγω της μικρής συμμετοχής συναδέλφων σε αυτήν προέκυψαν μόνο δυο 
5μελείς επιτροπές, αυτές των Γεωπόνων και των Γεωλόγων. 

23) Το παράρτημά μας με απόφαση της ∆Ε διοργάνωσε άτυπη εκδρομή για τη σύσφιξη των 
σχέσεων μεταξύ των μελών του στην Κωνσταντινούπολη. 

24) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα – σεμινάριο για γεωτεχνικούς στην Καβάλα για τη διαδικτυακή 
υποβολή της δήλωσης ΟΣ∆Ε με τον ΟΠΕΚΕΠΕ με τον ΣΓΝΚ στις 3/4/2013. Η εκδήλωση 
είχε μεγάλη επιτυχία και προσέλευση, είχε έντυπο υλικό για τους συμμετέχοντες, 
αναρτήσεις πρακτικών στην ιστοσελίδα του παραρτήματος στο http://www.geotee-
anmak.gr/default.asp? contentID=67&lang=2 . 

25)  Παρόμοιο αίτημα για ανάλογο σεμινάριο αποστείλαμε και κατά το 2014, όπου 
ζητούσαμε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ να διοργανώσει σε συνεργασία με το παράρτημα μας 
εκπαιδευτικό σεμινάριο χρηστών για τις Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις και για την 
συμπλήρωση της αίτησης ενιαίας ενίσχυσης. Απάντηση στο αίτημα μας δεν πήραμε.  

26)  Συνεχίζοντας τη δραστηριότητά μας σχετικά με τα Ελληνικά Αρωματικά Φυτά και 
την αξιοποίηση τους και σε συνεργασία με τον ΣΓΝΚ διοργάνωσε διήμερη 
αυτοχρηματοδοτούμενη εκπαιδευτική εκδρομή σχετικά με αυτό το αντικείμενο 
στις 20 - 21 Απριλίου 2013 στο εργαστήριο αρωματικών φυτών του ΕΛΓΟ ∆ήμητρα στη 
Θέρμη Θεσ/νίκης και σε οικογενειακή επιχείρηση καλλιέργειας, παραγωγής και 
μεταποίησης Ελληνικών αρωματικών φυτών στο Ν. Πέλλας. Η διοργάνωση αυτής της 
εκδρομής ήταν πολύ καλά προγραμματισμένη και πολύ πετυχημένη, ενώ καλύφθηκε 
και τηλεοπτικά από τοπικό κανάλι της Καβάλας και υπάρχει σχετικό ωριαίο ντοκιμαντέρ 
αναρτημένο στο youtube. Η περιγραφή του περιεχομένου και των δραστηριοτήτων που 
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κάναμε στην εκδρομή ξεφεύγει της παρούσας έκθεσης για αυτό σας παραπέμπουμε σε 
αυτό το ντοκιμαντέρ στο http://www.youtube.com/watch?v =8Y290 Ly_f0s. 

27) Κάναμε παρέμβαση προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την αναγκαιότητα ένταξης Γεωτεχνικών 
στο υπό διαμόρφωση μητρώο περιβαλλοντικών ελεγκτών του ΥΠΕΚΑ και για τις 
σχετικές παρεμβάσεις που πρέπει να κάνει. 

28) Για το θέμα της συνταγογράφησης των Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων και άλλα 
θέματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα, που εμπεριέχονταν σε πολυνομοσχέδιο 
του ΥΠΑΑΤ, το παράρτημά μας διοργάνωσε σύσκεψη στις 13 Ιουνίου όπου 
συμμετείχαν μέλη της ∆Ε, συνάδελφοι από εμπλεκόμενες υπηρεσίες, συνάδελφοι 
εκπρόσωποι συνδικαλιστικών φορέων και άλλοι Γεωτεχνικοί. Μετά τη σύσκεψη 
συντάξαμε κείμενο των απόψεων μας που εγκρίθηκε από τη ∆Ε και εστάλει στο ∆.Σ. 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όπως μας είχε ζητηθεί. ∆εσπόζουσα άποψη μας ήταν η 
συνταγογράφηση από όλους τους Γεωπόνους χωρίς περιορισμούς και 
ασυμβίβαστα, άποψη που παρά τις οποίες αντιδράσεις τελικά υιοθετήθηκε 
και από το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Στη συνέχεια εκδόθηκε και κοινό ∆ελτίο Τύπου από εννιά 
παραρτήματα (συμπεριλαμβανόμενο και το δικό μας) για το θέμα υποστηρίζοντας την 
ίδια άποψη. Επίσης για το θέμα αυτό έκανε και προσωπική επιστολή ο πρόεδρος της ∆Ε 
του παραρτήματος κινούμενος στο ίδιο μήκος κύματος.  

29) Μετά από σχετικό αίτημα του ∆.Σ. ΓΕΩΤΕΕ αποστείλαμε στην Κ.Υ. υπόμνημα με τα 
προβλήματα του πρωτογενή τομέα και των Γεωτεχνικών προκείμενου το επιμελητήριο 
μας να συντάξει ολοκληρωμένο υπόμνημα ενόψει συνάντησης που θα είχε ο πρόεδρος 
του ∆Σ ΓΕΩΤΕΕ με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης στα πλαίσια της ∆ΕΘ. 

30) Αποστείλαμε σε όλους τους συναδέλφους Γεωπόνους ενημερωτική και επεξηγηματική 
παρουσίαση της ∆ΑΟΚ ∆ράμας για το πώς γίνεται η καταχώρηση των ΦΠΠ στη βάση 
δεδομένων του ΥΠΑΑΤ 

31) ∆ιοργανώσαμε εσπερίδα – σεμινάριο για τους Γεωπόνους υπεύθυνους επιστήμονες των 
καταστημάτων Γεωργικών Φαρμάκων στην Καβάλα στις 4-12-2013 με θέμα τη 
«∆ιαδικασία ηλεκτρονικής εγγραφής και καταγραφής των λιανικών πωλήσεων των 
Φυτοπροστατευτικών προϊόντων (ΦΠΠ) στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠ.Α.Α.Τ.». Η 
εσπερίδα αυτή έγινε σε συνεργασία με το ΣΓΝΚ. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και 
προσέλευση, ενώ στη συνέχεια αναρτήσαμε όλα τα πρακτικά της ημερίδας στην 
ιστοσελίδα μας. 

32) Το παράρτημά μας πρωτοστατώντας και εντοπίζοντας τα προβλήματα του συστήματος 
καταγραφής ΦΠΠ στη βάση του ΥΠΑΑΤ, απέστειλε προτάσεις βελτίωσης του 
συστήματος αυτού. Ενώ με μεταγενέστερη επιστολή μας (όπως και η προηγούμενη 
ήταν σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Κεντρικής Ελλάδας), θέταμε και τα νομικά 
ζητήματα που εγείρει ο υπάρχον τρόπος λειτουργίας αυτής της βάσης καταγραφής των 
λιανικών πωλήσεων ΦΠΠ. 

33) Αποστείλαμε σε όλα τα μέλη μας πρόσκληση του ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας για την 
εξεύρεση εκπαιδευτών Γεωπόνων για τα σεμινάρια Νέων Αγροτών που είχε αναλάβει να 
διοργανώσει. 

34) Όσον αφορά το έργο του λεγόμενου ψηφιακού εδαφολογικού χάρτη της Περιφέρειας 
ΑΜΘ, πέραν των σεμιναρίων που διοργάνωσε το παράρτημα μας για τους χρήστες 
γεωτεχνικούς της εφαρμογής αυτής τα προηγούμενα χρόνια (δείτε λεπτομέρειες στο 
http://www.geotee-anmak.gr/default.asp?contentID=52), συνέχισε και τα επόμενα 
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χρόνια σε συνεργασία με την Περιφέρεια ΑΜΘ, να υποστηρίζει την εφαρμογή, η οποία 
συνοδεύεται και από λογισμικό συμβουλευτικής λίπανσης. Έτσι, με αφορμή την νέα 
έκδοση της εφαρμογής του Εδαφολογικού Χάρτη, διοργανώσαμε δύο (2) ακόμα 
σεμινάρια γεωτεχνικών χρηστών στη ∆ράμα και στην Καβάλα σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια ΑΜΘ, για τις νέες δυνατότητες της εφαρμογής που περιλαμβάνει 
ενσωματωμένα και μια εφαρμογή συμβουλευτικής λίπανσης. Το Παράρτημα μας 
υποστηρίζει τη χρήση αυτής της εφαρμογής από τους συναδέλφους γεωτεχνικούς, διότι 
η χρήση της εξασφαλίζει την ορθολογική λίπανση των καλλιεργειών της Περιφέρειας 
ΑΜΘ και την εξοικονόμηση αρδευτικού νερού. Η υποστήριξη αυτή αφορά την 
ενημέρωση των συναδέλφων (που έρχονται στο παράρτημα ή τηλεφωνικώς) για την 
δωρεάν προμήθεια και την εγκατάσταση της εφαρμογής, τον τρόπο λειτουργίας της και 
τις δυνατότητές της. Το σημαντικότερο όμως είναι ότι ενημερώνουμε για τον τρόπο της 
δωρεάν απόκτησης της εφαρμογής σε cd μέσω της κατάθεσης ειδικής αίτησης στην 
Αποκεντρωμένη ∆ιοίκηση, που τη χορηγούμε και συνήθως την αποστέλλουμε.  

35) Το επιστημονικό έργο του παραρτήματος προς τα μέλη του δεν σταματάει μόνο σε όσα 
σας αναφέραμε παραπάνω. Όλα αυτά τα χρόνια συνεχίζουμε την κοινοποίηση των 
δελτίων γεωργικών προειδοποιήσεων, αποστέλλουμε με Newsletter στα μέλη μας, στις 
αρμόδιες υπηρεσίες ή αναρτήσαμε στην ιστοσελίδα μας φυλλάδια, ενημερωτικά έντυπα 
και δελτία για επίκαιρα γεωτεχνικά θέματα, σχετικές ανακοινώσεις υπηρεσίων, εχθρούς 
και ασθένειες καραντίνας, γεωτεχνικού ενδιαφέροντος νομοθεσία κ.α. επιστημονικά 
θέματα. Επίσης ενημερώνουμε τα μέλη μας για όλες τις εκδηλώσεις (ημερίδες, 
συνέδρια, σεμινάρια κ.α.) που γίνονται σε τοπικό επίπεδο και αφορούν Γεωτεχνικούς 
(π.χ. για το νέο ΕΣΠΑ κ.λ.π.). Πολλά από αυτά που στέλνουμε στα ενημερωτικά δελτία 
μας τα αναρτούμε και στην ιστοσελίδα του παραρτήματος μας και ιδιαίτερα αυτά που 
έχουν διαχρονική ισχύ (π.χ. φυλλάδια καταπολέμησης εντόμων – ασθενειών κ.λ.π.). 

36) Το παράρτημά μας όλη αυτή την τριετία συνέχισε να ενδιαφέρεται ενεργά και για την 
εργασιακή αποκατάσταση των άνεργων συναδέλφων. Συγκεκριμένα στο newsletter 
κάθε φορά περιλαμβάνουμε θέσεις εργασίας, προκηρύξεις και σεμινάρια για 
Γεωτεχνικούς που εντοπίζουμε στο διαδίκτυο και σε εφημερίδες. Επίσης αποστείλαμε 
κατά περίπτωση ειδικά και έκτακτα newsletter μόνο με θέσεις εργασίας και προκηρύξεις 
κατά ειδικότητα και λόγω λήξης προθεσμιών υποβολής αιτήσεων (π.χ. προκήρυξη 
ΕΛΓΑ, Κτηνιάτρων στην Περιφέρεια ΑΜΘ κ.α.). Ακόμα όσα αιτήματα δεχόμαστε για 
πραγματογνωμοσύνες από πολίτες τα προωθούμε σε όλα τα μέλη (αναλόγως της 
ειδικότητας) ώστε όποιος συνάδελφος επιθυμεί να κάνει τη συγκεκριμένη πραγματο-
γνωμοσύνη. Τέλος, ήμασταν αποδέκτης αιτημάτων επιχειρήσεων για να απασχολήσουν 
κάποιον Γεωτεχνικό. Και αυτά τα αιτήματα κοινοποιήθηκαν με newsletter στα μέλη μας. 

37) Κοινοποιήσαμε σε όλους τους συναδέλφους δημοσίους υπαλλήλους και μη, τις 
δυνατότητες που προσφέρει το πρόγραμμα Geopromotion, που υλοποιούσε τότε η 
Κ.Υ. του ΓΕΩΤΕΕ. Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων δράσεων του προγράμματος 
(εκπονημένες μελέτες, ιστοσελίδα προγράμματος κ.λ.π.), τους ενημερώσαμε (με emails 
και φαξ) και για τα σεμινάρια αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών (σεμινάρια για 
Γεωτεχνικούς δημοσίους υπαλλήλους και ιδιώτες) που θα γίνονταν μέσω αυτού του 
προγράμματος και τελικά υλοποιήθηκαν αρκετοί κύκλοι αυτών των σεμιναρίων στα όρια 
του παραρτήματός μας. 
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38) Το παράρτημα μας αποφάσισε να προχωρήσει στη βράβευση τέκνων Γεωτεχνικών που 
πέτυχαν στις Πανελλαδικές εξετάσεις για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας 
μας μέσα στο 2012. Έτσι ζητήσαμε από τα μέλη μας, με επιστολή που τους 
κοινοποιήθηκε με κάθε πρόσφορο μέσο, να μας γνωστοποιήσουν αν τα παιδιά τους 
είναι επιτυχόντες έτσι ώστε να συγκεντρώσουμε τα στοιχεία αυτά και στη συνέχεια να 
προχωρήσουμε στη διοργάνωση της εκδήλωσης βράβευσης τους. 

39) ∆ιοργανώσαμε ενημερωτική ημερίδα – σύσκεψη στην Καβάλα στις 26-1-2012 για τους 
συναδέλφους Γεωτεχνικούς μελετητές – συντάκτες σχεδίων δράσης Νέων Αγροτών της 
∆ράμας και της Καβάλας, σε συνεργασία με τις αντίστοιχες ∆ΑΟΚ και την 
Αποκεντρωμένη ∆ιοίκηση Μακεδονίας Θράκης. Αντικείμενο της ημερίδας ήταν οι 
διαδικασίες πληρωμής της 2ης και της 3ης δόσης του Προγράμματος των νέων 
Αγροτών στην πρώτη πρόσκληση του προγράμματος στα πλαίσια του ΠΑΑ 2007-2013. 
Η σύσκεψη αυτή πέραν του ενημερωτικού χαρακτήρα προσέφερε και ένα βήμα 
υποβολής ερωτημάτων και αποριών επί της διαδικασίας βοηθώντας σε μεγάλο βαθμό 
το έργο των συναδέλφων του ιδιωτικού και του ∆ημοσίου τομέα. 

40) Το παράρτημά μας, τόσο κατά το 2011, όσο και μέσα στο 2012 υποστήριξε ανοικτά με 
∆ελτία Τύπου τους ∆ασολόγους της ∆ράμας που σπιλώθηκαν επανειλημμένα από τις 
δηλώσεις του κ. Κουκουλόπουλου, ο οποίος χωρίς λόγο και αιτία είχε ξεκινήσει μια 
ιδιότυπη βεντέτα με τους συναδέλφους της ∆ράμας. Η βεντέτα αυτή ξεκίνησε από το 
2011 και συνεχίστηκε το 2012 όπου και αποστείλαμε 2ο δελτίο τύπου υποστήριξης. 

41) Κάναμε παρέμβαση προς όφελος των μελών μας προς όλους τους φορείς που 
εμπλέκονταν στο σχεδιασμό του προγράμματος της κοινωφελούς εργασίας στην ΠΕ 
Σερρών τονίζοντας την ανάγκη πρόσληψης γεωτεχνικών στα προγράμματα 
Κοινωφελούς Εργασίας, αναφερόμενοι αναλυτικά στα αντικείμενα κοινωφελής φύσεως 
που μπορούν να απασχοληθούν οι Γεωτεχνικοί. 

42) Στις 30 - 31 Μαρτίου 2012 εντός των ορίων του παραρτήματός μας στις Σέρρες 
πραγματοποιήθηκε το Συντονιστικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Το συμβούλιο αυτό 
διοργανώθηκε από την Κ.Υ. με τη βοήθεια των υπαλλήλων μας. Συγκεκριμένα 
αποστείλαμε το ∆ελτίο Τύπου – πρόσκληση πριν το Σ.Σ. και στη συνέχεια μετά το 
πέρας των εργασιών, αποστείλαμε το ∆ελτίο Τύπου των αποτελεσμάτων του Σ.Σ.. Κατά 
την έναρξη του ο πρόεδρος του παραρτήματος απεύθυνε ομιλία - χαιρετισμό με θέμα 
την αξιοποίηση της Γεωθερμίας για την ανάπτυξη της Περιφέρειας ΑΜΘ. Επίσης 
κατατέθηκαν προς ψήφιση στο Συντονιστικό και ψηφίστηκαν 2 ψηφίσματα – 
προτάσεις. Το 1ο (6σέλιδο) αφορούσε τις δράσεις που πρέπει να αναλάβει το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την ενίσχυση της γεωτεχνικής επιχειρημα-τικότητας, της 
επαγγελματικής διασύνδεσης και της προσβασιμότητας στην αγορά εργασίας 
για τους Γεωτεχνικούς. Το 2ο ψήφισμα αφορούσε τη δυνατότητα ανάληψης 
προγραμμάτων από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το 
παράρτημα μας σε αυτόν τον τομέα. 

43) Το παράρτημα μας σε συνεργασία με το ΚΠΕ Φιλίππων στις 17/5/2012 (απόγευμα) και 
στην έδρα αυτού διοργάνωσε ένα διπλό σεμινάριο Σαλιγκαροτροφίας – Σηροτροφίας 
για συναδέλφους με μεγάλη επιτυχία. 

44) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε προς την Περιφέρεια ΑΜΘ εγγράφως, υποστηρίζοντας τα επαγγελ-
ματικά δικαιώματα των Γεωτεχνικών για την μη συμμετοχή Γεωπόνων και Κτηνιάτρων 
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στη σύνθεση των επιτροπών του άρθρου 7 παρ. 2 του Ν.2323/95 για τις Λαϊκές 
αγορές. 

45) Το παράρτημα μας συμμετείχε στη Γενική Συνέλευση Αντιπροσώπων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
που έγινε στην Θεσσαλονίκη στις 25-26/5/2012 μέσω των εκλεγμένων αντιπροσώπων 
του και των δύο υπαλλήλων του. Ήταν από τις σημαντικότερες Γ.Σ.Α. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
όπου συζητήθηκε η δυσμενής οικονομική κατάσταση που είχε περιέλθει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 
λόγω περικοπής των αποθεματικών του μέσω της διαδικασίας τους PSI. Αποστείλαμε 
έγγραφο προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με προτάσεις για την οικονομική βιωσιμότητα του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. λόγω της δυσμενούς κατάστασης που είχε περιέλθει με τη διαδικασία του 
κουρέματος των αποθεματικών του και ζητήσαμε να διερευνηθεί και νομικά το θέμα. 

46) Θέσαμε γραπτά τα ερωτήματά μας προς τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα (πρώην ΟΠΕΓΕΠ) για το 
Μητρώο Γεωργικών Συμβούλων που διατηρεί αυτός ο οργανισμός, ερωτήματα που 
αφορούν πολλούς συναδέλφους Γεωτεχνικούς που είναι ενταγμένοι σε αυτό. Πήραμε 
απάντηση και την κοινοποιήσαμε μέσω newsletter στους συναδέλφους. 

47) Μετά από αίτημα συναδέλφου, κάναμε μια πρόσκληση προς τους συναδέλφους (κυρίως 
ιδιώτες ελευθέρους επαγγελματίες – Αμπελίδης με αλλεπάλληλα newsletter) ώστε να 
συγκεντρώσουμε τα προβλήματα που υπάρχουν κατά τη συναλλαγή τους με τις 
γεωτεχνικές δημόσιες υπηρεσίες (∆ΑΟΚ,ΟΠΕΚΕΠΕ,ΕΛΓΑ κ.λ.π.) για θέματα που 
αφορούν τα αντικείμενα εργασίας τους (προγράμματα, θέματα αγροτών πελατών τους 
κ.α.), και στη συνέχεια να τα θέσουμε στις υπηρεσίες προσπαθώντας να βρούμε 
τρόπους λύσης των ζητημάτων που ανακύπτουν. Η πρόσκληση αυτή όμως είχε μικρή 
ανταπόκριση από τους συναδέλφους. 

48) Αποστείλαμε σε όλους τους μελετητές και τις αρμόδιες υπηρεσίες (Αμπελίδης) τις 
προδιαγραφές της έκθεσης Γεωτεχνικού Συμβούλου που απαιτείται να συνοδεύει τον 
φάκελο δικαιολογητικών για την αδειοδότηση των σταυλικών εγκαταστάσεων. 
Πρόκειται για μια ολοκληρωμένη έκθεση του ΓΕΩΤΕΕ Ηπείρου που προήλθε μέσα από 
διαβούλευση με Γεωτεχνικούς, για την οποία το παράρτημα παρείχε και επεξηγηματικές 
οδηγίες συμπλήρωσης της. 

49) Ενημερώσαμε με 2o σχετικό δελτίο τύπου κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη για την 
ανάρτηση των δασικών χαρτών της δημοτικής ενότητας Κεραμωτής, για τη διαδικασία 
υποβολής αντιρρήσεων επ’ αυτών και τονίσαμε την αναγκαιότητα επιλογής ∆ασολόγου 
ως τεχνικού συμβούλου για την κατάθεση αντίρρησης (ένστασης) κατά των ∆ασικών 
Χαρτών. 

50) Κάναμε παρέμβαση μετά από καταγγελίες μελών μας προς τις αρμόδιες υπηρεσίες, για 
τις περιπτώσεις καταστρατήγησης της υποχρεωτικής υπογραφής από ∆ασολόγο 
Μελετητή σε μελέτες έργων που θα εκτελεστούν σε εκτάσεις που προστατεύονται από 
τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας. Υπήρξαν περιπτώσεις δήμων στην περιοχή μας 
που προχώρησαν σε αυτήν την καταστρατήγηση της νομοθεσίας παρανομώντας. Η 
παρέμβαση μας συνοδεύτηκε και με τηλεφωνικές επικοινωνίες του κ. Αμπελίδη εκ 
μέρους του Προέδρου της ∆Ε με τις αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε να διασφαλίσει το 
παράρτημά μας ότι δεν θα επαναληφθεί κάτι παρόμοιο εντός των ορίων του. Τελικά 
αυτή η παρέμβαση μας είχε αποτελέσματα και αποτέλεσε σημείο αναφοράς όχι μόνο 
για την περιοχή μας αλλά για ολόκληρη τη χώρα, σύμφωνα και με τις τηλεφωνικές 
οχλήσεις που είχαμε για το θέμα. 
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51) Το παράρτημά μας ήταν το μοναδικό που ενημέρωσε τους συναδέλφους γεωτεχνικούς 
5ετούς φοίτησης για τη δυνατότητα λήψης πιστοποιητικού ισοδυναμίας με Master από 
τα τμήματα του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. Το θέμα το ανέδειξε ο κ. 
Αμπελίδης μετά από σχετική έρευνα που έκανε. Η δυνατότητα αυτή εδράζεται σε 
απόφαση της συγκλήτου του ΑΠΘ ενώ ανάλογες αποφάσεις έχουν πάρει και τα άλλα 
Πανεπιστήμια της χώρας μετά από σχετική απόφαση σε συνάντηση των Κοσμητόρων 
των Πανεπιστημίων της Χώρας. Συγκεκριμένα ο κ. Αμπελίδης προέβη και σε επικοινωνία 
με τις γραμματείες ορισμένων σχολών του ΑΠΘ, όπου επιβεβαιώθηκε η δυνατότητα 
αυτή και ενημερώθηκε για τη διαδικασία χορήγησης αυτών των βεβαιώσεων. Στη 
συνέχεια ενημέρωσε με newsletter για τη δυνατότητα αυτή όλα τα μέλη μας και όλα τα 
παραρτήματα του ΓΕΩΤΕΕ και την Κ.Υ. 

52) Υποβάλλαμε γραπτό αίτημα στον ΕΟΠΠΕΠ (πρώην ΕΚΕΠΙΣ) για την αναγκαιότητα 
ένταξης περισσότερων Γεωτεχνικών στο Β’ Μητρώο εκπαιδευτών ενηλίκων του, λόγω 
ελλείψεων που υπάρχουν και ενόψει σεμιναρίων που προγραμματίζονται (π.χ. σεμινάρια 
νέων αγροτών). Η απάντηση που λάβαμε ήταν θετική. 

53) Υποβάλαμε δύο προτάσεις για την υλοποίηση προγράμματος (καταγραφή προτεινό-
μενου έργου) σε σχετική διαβούλευση του Υπουργείου Εργασίας για την υλοποίηση 
προγραμμάτων που στοχεύουν στην αντιμετώπιση της φτώχειας στην κοινωνική 
επανένταξη και στην αύξηση της απασχόλησης. Η μια πρόταση (Περιβάλλον εν δράση) 
αφορούσε αποκλειστικά Γεωτεχνικούς και συγκεκριμένα περιείχε κατάρτιση κι επιμόρ-
φωση σε θέματα Περιβάλλοντος, νομοθεσίας, πιστοποιήσεων κ.λ.π.. Η δεύτερη πρότα-
ση αφορούσε την απασχόληση συμπολιτών μας στον πρωτογενή τομέα για την αύξηση 
της απασχόλησης. 

54) Μετά από πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος που απευθύναμε σε δασολόγους μέλη 
μας συστήσαμε επιτροπή υποβολής προτάσεων για τα τρέχοντα θέματα που 
απασχολούν τον ∆ασολογικό κλάδο. 

55) Ενημερώσαμε τα μέλη μας για την παράταση της διαδικασίας αναγγελίας έναρξης του 
Γεωτεχνικού επαγγέλματος μέσα στο 2014. 

56) Υπερασπιστήκαμε με γραπτή παρέμβασή μας την επαγγελματική αξιοπρέπεια των 
μελών μας και συγκεκριμένα στο ∆ήμο ∆οξάτου ∆ράμας, κάναμε παρέμβαση για την 
ανεπαρκή αξιοποίηση του Γεωτεχνικού προσωπικού του ∆ήμου και τη μεροληπτική και 
ευνοϊκή μεταχείριση άλλων υπαλλήλων συναφούς ειδικότητας σε σχέση με τους 
Γεωτεχνικούς. Την παρέμβαση μας αυτήν την κοινοποιήσαμε και με ∆ελτίο Τύπου και 
στο θέμα δόθηκε μεγάλη δημοσιότητα. 

57) Συνυπογράψαμε κείμενο απόψεων προς το Πρωθυπουργό της χώρας σχετικά με τις 
αντιγεωτεχνικές και αντιπαραγωγικές διατάξεις νομοσχεδίου που κατατέθηκε στη 
Βουλή. Για το ίδιο θέμα συμμετείχαμε σε σχετική συνέντευξη τύπου με τους προέδρους 
των άλλων παραρτημάτων και στείλαμε και σχετικά δελτία τύπου. 

58) Κοινοποιήσαμε σε όλα τα μέλη μας, προς ενημέρωση τους, όλα τα ονόματα 
συναδέλφων Γεωτεχνικών που ήταν υποψήφιοι στις πρόσφατες δημοτικές και 
περιφερειακές εκλογές για τις περιοχές του παραρτήματός μας. 

59) Έγινε προσπάθεια δημιουργίας ποδοσφαιρικής ομάδας από μέλη μας, προκειμένου να 
δίνουμε φιλικούς αγώνες με άλλους συλλόγους και φορείς, αλλά αυτή η προσπάθεια 
δεν συγκέντρωσε πολλές συμμετοχές και τελικά εγκαταλείφθηκε. 



 19

60) Συμπαρασταθήκαμε στον αγώνα των συναδέλφων μας δημοσίων υπαλλήλων που 
απείχανε από τις διαδικασίες αξιολόγησης που επιβλήθηκαν με ένα άδικο και 
αναποτελεσματικό νομοσχέδιο. 

61) Προωθήσαμε και προωθούμε πάντοτε αιτήματα μελών μας προς όλους τους 
Γεωτεχνικούς για ενημέρωση τους όσον αφορά εκδηλώσεις, αλλά και συνεισφορά τους 
σε κοινωνικούς και φιλανθρωπικούς σκοπούς (π.χ. υλική συνδρομή για σχολικούς 
λαχανόκηπους, για κοινωνικούς λαχανόκηπους, για το ΚΕΘΕΑ κ.α.). 

62)  Ενημερώσαμε τους συναδέλφους που απασχολούνται με την εμπορία των γεωργικών 
φαρμάκων για τους επικείμενους εντατικούς ελέγχους και για τα πρόστιμα που 
επιβάλλονται στις διάφορες παραβάσεις. Σκοπός μας ήταν να προφυλαχθούν και να 
προετοιμαστούν οι συνάδελφοι τηρώντας παράλληλα και την νομιμότητα. 

63) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε τον Νοέμβριο του 2014 για την μη συμμετοχή του παραρτήματός 
μας και γενικότερα των παραρτημάτων σε επιτροπή για την τροποποίηση του 
οργανισμού του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και την ενδεχόμενη κατάργηση ορισμένων παραρτημάτων 
ερήμην τους και ζητήσαμε περισσότερη ενημέρωση για το θέμα. 

64) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε προς τον Περιφερειάρχη της Κεντρικής Μακεδονίας για την 
απόφαση της εκτελεστικής επιτροπής της περιφέρειας σχετικά με την τροποποίηση του 
οργανισμού εσωτερικής υπηρεσίας ΟΕΥ. Με την απόφαση αυτή δίδεται η δυνατότητα, 
να τοποθετούνται προϊστάμενοι σε όλες τις υπηρεσίες πτυχιούχοι ΠΕ και ΤΕ όλων των 
ειδικοτήτων. Έτσι για παράδειγμα, στις Γεωτεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας θα 
μπορούν να τοποθετηθούν προϊστάμενοι άσχετων ειδικοτήτων. Η απόφαση αυτή όπως 
το θέσαμε και εμείς εγείρει νομικά ζητήματα και είναι αντίθετη με τον Καλλικρατικό 
νόμο. 

65) Για το ζήτημα της συνταγογράφησης από την πρώτη στιγμή συμμετείχαμε σε όλες τις 
διαβουλεύσεις πριν την εφαρμογή του μέτρου. Έτσι πρωτοστατήσαμε για να μην 
υπάρξει ασυμβίβαστο μεταξύ των συναδέλφων και να μην κατηγοροποιηθούν έτσι οι 
συνάδελφοι χάνοντας επαγγελματικά δικαιώματα. Ήρθαμε μάλιστα και σε σύγκρουση 
για το θέμα αυτό. Τελικά επικράτησε η λογική και πλέον η συνταγογράφηση μπορεί να 
γίνει από κάθε Γεωπόνο. Επιπρόσθετα υπερασπιστήκαμε τόσο για την συνταγογράφηση 
αλλά κυρίως για την καταγραφή της εμπορίας των γεωργικών φαρμάκων τα ζητήματα 
προσωπικών δεδομένων που ανακύπτουν. 

66) Ενημερώνουμε όλους τους συναδέλφους για την συμμετοχή τους σε προγράμματα 
ΠΕΓΑ (Προγράμματα Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων) των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων, τα οποία είναι δωρεάν κι άρχισαν να λειτουργούν κυρίως τα δύο 
τελευταία χρόνια μέσω Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

 
Όλα όσα σας αναφέρουμε παραπάνω αλλά και πολλά περισσότερα, είναι συνοπτικά το τι 
έχουμε κάνει αυτή την τριετία. Τίποτα από όλα αυτά δεν θα είχε γίνει αν δεν είχαμε τη 
βοήθεια και την ενημέρωση από τα μέλη μας. Για αυτό καλούμε ακόμα περισσότερο όλους 
σας να μας βοηθήσετε στο έργο μας, γιατί το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι κάτι απρόσωπο, το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι τα μέλη του και η αποτελεσματικότητα του αντικατοπτρίζει τη δουλειά 
όλων μας. 
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Γ. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως σύμβουλο της πολιτείας 
 
Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο ως ο θεσμοθετημένος Επιστημονικός Σύμβουλος της πολιτείας 
σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος δεν θα μπορούσε να 
κάνει τίποτα διαφορετικό από το να επιτελεί τον κύριο ρόλο του. Τα θέματα που το 
απασχόλησαν αφορούσαν είτε αιτήματα συναδέλφων και διαφόρων φορέων είτε την 
καθιερωμένη διαβούλευση της πολιτείας για νομοσχέδια και θέματα που αφορούν τους 
Γεωτεχνικούς και τον κλάδο μας γενικότερα είτε ακόμα και θέματα που θίξαμε με δική μας 
πρωτοβουλία. 
Για τις παρεμβάσεις, τα αιτήματα και τα έγγραφα που κάναμε και σας αναλύουμε 
παρακάτω, πολλές φορές δεχόμαστε απαντήσεις και άλλες φορές τα αιτήματα μας γίνονται 
και δεκτά. Αυτές οι εξελίξεις δεν θα μπορούσαν να μην κοινοποιηθούν προς τα μέλη μας 
διότι τους αφορούν τις περισσότερες φορές. 
Για να επιτελέσουμε όμως το ρόλο μας προχωρήσαμε σε σειρά συναντήσεων με πληθώρα 
τοπικών φορέων (Συντάκτες σχεδίων βελτίωσης, Αγροτικοί σύλλογοι στα μπλόκα των 
αγροτών, Σύλλογοι Κτηνοτρόφων, ∆ήμαρχοι και Νομάρχες ∆ράμας, Καβάλας, Σερρών και 
Περιφερειάρχες και Αντιπεριφερειάρχες τώρα με τον Καλλικράτη κ.α.) αφουγκραζόμενοι τα 
προβλήματα τους ή θέτοντάς τους τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα προσπαθώντας 
πάντα να βοηθήσουμε στην επίλυση τους.  
Επιπρόθετα προχωρούσαμε πάντοτε στη συγκρότηση και υποστήριξη των διαφόρων 
επιτροπών και ομάδων εργασίας (και φυσικά της ∆Ε), έτσι ώστε το παράρτημά μας να 
επιτελεί τον επιστημονικό του ρόλο, που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας 
σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής. Οι επιτροπές αυτές είναι δυστυχώς μη αμειβόμενες 
και έτσι μειώνεται κατά πολύ το κίνητρο των συναδέλφων να συμμετέχουν σε αυτές. 
Πέραν όμως των παρεμβάσεων μας υλοποιήσαμε και πληθώρα ενημερωτικών ημερίδων για 
τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς και τους αγρότες με μεγάλη ποικιλία θεμάτων και 
αναλόγως του ενδιαφέροντος που υπάρχει σε κάθε περίπτωση και τομέα. 
 
∆ράσεις αντιμετώπισης της καύσης των υπολειμμάτων των καλλιεργειών στα 
Τενάγη Φιλίππων 

Υλοποιώντας τον θεσμικό μας ρόλο αναλάβαμε ως επικεφαλής και συντονιστής εταίρος για 
δεύτερη χρονιά το 2013, μετά την ομολογουμένως μεγάλη επιτυχία που είχαμε κατά το 
2012 και στην ίδια μεγάλη κλίμακα και σχεδόν με τις ίδιες δράσεις, ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα αντιμετώπισης της καύσης των καλαμιών στα Τενάγη Φιλίππων. Σκοπός μας 
είναι η διαφύλαξη ενός μοναδικού παγκόσμια τυρφώνα που βρίσκεται εντός των ορίων του 
παραρτήματός μας, τα Τενάγη των Φιλίππων. Συγκεκριμένα το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, 
Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τους δήμους Καβάλας, ∆οξάτου και 
Παγγαίου, την Περιφέρεια Α.Μ.Θ., τον ΟΠΕΚΕΠΕ και την Πυροσβεστική υπηρεσία και το 
2013 χωρίς τη βοήθεια από το προσωπικό της κοινωφελούς εργασίας πραγματοποίησε 
πληθώρα δράσεων για την αποτροπή αυτής της επιβλαβούς πρακτικής. Ο σχεδιασμός και ο 
συντονισμός του προγράμματος και το 2013, όπως και το 2012, έγινε από το παράρτημά 
μας (κ.κ. Μυστακίδης, Αμπελίδης) σε στενή συνεργασία με τον συνάδελφο Αντιδήμαρχο 
τότε Πρωτογενούς τομέα του δήμου Καβάλας κ. Παπαδόπουλο Θεόδωρο. 
Πραγματοποιήσαμε στο παράρτημά μας κάθε χρονιά τρεις στον αριθμό συσκέψεις όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων για το συντονισμό των δράσεων ώστε να επιτύχουμε την 
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αποτροπή της καύσης καλαμιών στα Τενάγη Φιλίππων. Έτσι, ως αποτέλεσμα του 
συντονισμού και των συσκέψεων αυτών ήταν οι παρακάτω δράσεις συνοπτικά: 
i) Το παράρτημά μας διένειμε πάνω από 5.000 φυλλάδια κάθε χρόνο με τη βοήθεια όλων 
των ανωτέρω φορέων για την ευαισθητοποίηση του αγροτικού κόσμου της περιοχής και 
διανεμήθηκαν πόρτα - πόρτα και χωριό με χωριό.  
ii) Αναρτήσαμε με τη βοήθεια όλων των ανωτέρω φορέων σε όλη την περιοχή των 
Τεναγών Φιλίππων ένα μεγάλο αριθμό αφισών με τίτλο «ΕΝΑ ∆ΙΑΡΚΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑ ΕΙΣ 
ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΣ, ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ».  
iii) Επίσης με τη βοήθεια του δήμου Καβάλας προβλήθηκε και σχετικό σποτ επί του 
θέματος στα τοπικά ραδιόφωνα και την τηλεόραση. 
iv) ∆ιοργανώσαμε με ευθύνη των υπαλλήλων του παραρτήματος (προσκλήσεις, δελτία 
τύπου κ.λ.π.) έξι ενημερωτικές ημερίδες για τους αγρότες τα χρόνια αυτά (Αμυγδαλεώνας 
Καβάλας, ∆οξάτο ∆ράμας, Καλαμπάκι) όπου τους ενημερώσανε εξειδικευμένοι επιστήμονες 
(Γεωπόνοι, Ιατροί, Πυροσβέστες κ.λ.π.) για τις δυσμενείς επιπτώσεις που έχει η καύση των 
υπολειμμάτων των καλλιεργειών στην υγεία, το έδαφος και το περιβάλλον μας. 
Έπειτα λοιπόν από την ολοκλήρωση των παραπάνω ενεργειών μας προχωρήσαμε στην 
καταγραφή των καμένων αγροτικών εκτάσεων στα Τενάγη Φιλίππων με τη βοήθεια των 
∆ήμων και της κοινωφελούς εργασίας, μέσω GPS και με βάση το αρχείο του ΟΣ∆Ε που μας 
παραχώρησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ για το σκοπό αυτό. 
Στη συνέχεια αποστείλαμε όλα αυτά τα στοιχεία στις αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε οι 
παραβάτες να υποστούν τις προβλεπόμενες από τον ΟΠΕΚΕΠΕ κυρώσεις και από τη 
∆ικαιοσύνη (μέσω της Πυροσβεστικής). Μέχρι τώρα όλοι οι ανωτέρω φορείς, έχουμε 
περιορίσει δραστικά αυτήν την εγκληματική πρακτική στην πεδιάδα των Τεναγών 
συνδυάζοντας το όπλο της ενημέρωσης με το όπλο της καταστολής. 
Όλες αυτές οι δράσεις είχανε ως αποτέλεσμα την δραστική εξάλειψη του φαινομένου 
αυτού από τα Τενάγη Φιλίππων. Τα επόμενα χρόνια και χωρίς επιπρόσθετο προσωπικού και 
περιορισμένους οικονομικούς πόρους προχωρήσαμε σε δράσεις υπενθύμισης και 
ενημέρωσης προς τους αγρότες με τη διανομή του σχετικού ενημερωτικού υλικού και τον 
συντονισμό των σχετιζόμενων φορέων. 
 
∆ράσεις του παραρτήματος μας σχετικά με την εγκατάσταση του αγωγού ΤΑΡ 
Ένα θέμα που απασχόλησε εκτενώς το παράρτημα μας είναι και η διέλευση του αγωγού 
ΤΑΡ από καλλιεργούμενες και μη εκτάσεις της περιοχής μας και κυρίως από τα Τενάγη 
Φιλίππων όπως και η μελλοντική εγκατάσταση του σταθμού συμπίεσης κοντά στις Σέρρες. 
Με αφορμή την κοινοποίηση (Αύγουστος 2013) σε δημόσια διαβούλευση της ΜΠΚΕ του 
αγωγού φυσικού αερίου ΤΑΡ που διέρχεται από την περιοχή μας, προκειμένου να 
διατυπώσουμε ολοκληρωμένα τις απόψεις μας επί του θέματος και εντός των χρονοδια-
γραμμάτων που έθετε η κατασκευαστική εταιρεία καλέσαμε τους συναδέλφους 
Γεωτεχνικούς να συμμετέχουν σε μια επιτροπή εργασίας για τη διατύπωση των απόψεων 
μας για το θέμα. Έτσι μετά από έγκριση της ∆Ε απευθύναμε πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος προς τα μέλη μας. Υπήρξε ανταπόκριση από 20 και πλέον συναδέλφους σε 
αυτή την πρόσκληση. Στη συνέχεια συγκαλέσαμε σύσκεψη με όλους τους 
ενδιαφερόμενους και την ∆Ε. Αποτέλεσμα αυτής της επιτροπής ήταν ένα κείμενο απόψεων 
για τα προβλήματα που θα υπάρξουν από τη διέλευση του αγωγού ΤΑΡ. Σε συνεργασία με 
το ΤΕΕ προτείναμε μαζί και εναλλακτική πρόταση όδευσης. Η εταιρεία μας απάντησε και 
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στη συνέχεια η επιτροπή και το παράρτημα μας αντέκρουσε ξανά τα επιχειρήματα της 
εταιρείας εμπεριστατωμένα, συγκεντρώνοντας και αποστέλλοντας όλη τη σχετική βιβλιο-
γραφία και επιχειρηματολογία στην εταιρεία σχετικά με τους λόγους της μη διέλευσης του 
αγωγού από τα Τενάγη και τη γη υψηλής παραγωγικότητας (σε κείμενο 20 σελίδων). 
Το θέμα είχε όμως ήδη πάρει μεγάλες διαστάσεις και πανελλαδικά λόγω της μεγάλης 
αντίδρασης των τοπικών κοινωνιών, των τοπικών φορέων και των εκλεγμένων διοικητικών 
αρχών των περιοχών Καβάλας, ∆ράμας και Σερρών λόγω της διέλευσης του αγωγού από 
τα τυρφώδη Τενάγη Φιλίππων και την εγκατάσταση του σταθμού συμπίεσης κοντά στην 
πόλη των Σερρών. Η αντίδραση αυτή οφείλεται στους κινδύνους που εγκυμονεί αυτή η 
διέλευση και λόγω της μόνιμης καταστροφής της γης υψηλής παραγωγικότητας. Για αυτό 
το λόγο διοργανώθηκε από τοπικούς φορείς και σχετικό συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στο 
οποίο συμμετείχε ενεργά το παράρτημα μας και αφορούσε την μη διέλευση του αγωγού 
από τα Τενάγη και τον σταθμό συμπίεσης στις Σέρρες.  
Όλο αυτό το χρονικό διάστημα όμως έγιναν πληθώρα ημερίδων ενημέρωσης, συσκέψεων, 
συγκεντρώσεων και άλλων συναντήσεων με θέμα τη διέλευση του αγωγού ΤΑΡ. 
Συμμετείχαμε ως παράρτημα αλλά και διοργανώσαμε και σχετικές συνεντεύξεις τύπου, 
ώστε να ενημερώσουμε την τοπική κοινωνία. Αυτές τις εκδηλώσεις είτε τις διοργάνωσε η 
κατασκευάστρια εταιρεία, οι δήμοι της περιοχής, οι περιφέρειες, σύλλογοι και φορείς (π.χ. 
ΤΕΕ Αν. Μακεδονίας) κ.α. στις οποίες συμμετείχαν ο πρόεδρος της ∆Ε (στις περισσότερες 
από αυτές, άνω των 10 σε αριθμό) και άλλα μέλη της ∆Ε. Αποκορύφωμα όλων αυτών ήταν 
η σύσκεψη στο γραφείο του ΥΠΕΚΑ κ. Μανιάτη, να οριστεί μια επιτροπή (ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ΤΕΕ, 
εταιρεία του αγωγού ΤΑΡ, Σύλλογος Αγροτών) όπου θα γινόταν διαβούλευση για την 
αλλαγή της όδευσης. Η επιτροπή αυτή λειτούργησε με καθυστέρηση λόγω αδράνειας της 
εταιρείας (ενημερώσαμε τον υπουργό για τις εξελίξεις στις εργασίες της επιτροπής γραπτά 
αλλά και προφορικά). Ακολούθησε μια στασιμότητα στο θέμα, στασιμότητα που ευνοεί την 
εταιρεία, ενόψει και των εκλογών.  
Για τον σταθμό συμπίεσης στις Σέρρες και γενικότερα για την διέλευση του αγωγού από 
την ΠΕ Σερρών, στείλαμε γραπτώς τις προτάσεις μας στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών και 
μετείχαμε σε σχετική επιτροπή (και στις σχετικές συσκέψεις και επισκέψεις σε εναλλακτικές 
θέσεις) για την αλλαγή του χώρου εγκατάστασης του σταθμού. Σε κάθε περίπτωση το 
παράρτημα μας ενημερώνει για το θέμα του ΤΑΡ την τοπική κοινωνία με κείμενα, δελτία 
τύπου, συνεντεύξεις τύπου (π.χ. στις 6-8-2014) και απλές συνεντεύξεις που δίνουν στα 
ΜΜΕ ο πρόεδρος και άλλα μέλη της ∆Ε. Όπως επίσης και συμμετέχοντας σε ενημερωτικές 
ημερίδες, συνεδριάσεις και εκδηλώσεις άλλων φορέων (τοπικών δήμων, συλλόγων 
αγροτών, θεσμικών φορέων κ.λ.π.). Η συμμετοχή μας αφορά και στις εκδηλώσεις 
ενημέρωσης αγροτών για τις αποζημιώσεις από την εταιρεία. 
Παρόλο που δεν έγιναν δεκτά πλήρως τα αιτήματα μας περί της πλήρους προστασίας της 
γης υψηλής παραγωγικότητας (έγιναν μεν αλλαγές στην όδευση ακολουθώντας πλέον 
αγροτικούς δρόμους και στραγγιστικό δίκτυο, αλλά διασχίζει και χωράφια ο αγωγός). Ο 
αγωγός πλέον στο μεγαλύτερο μέρος του θα είναι εκτός των Τεναγών Φιλίππων (εκτός 
από ένα μικρό μέρος του που λόγω του αρχαιολογικού χώρου των Φιλίππων περνάει μέσα 
από τα Τενάγη) και ο σταθμός συμπίεσης θα κατασκευαστεί σε αραιοκατοικημένη περιοχή 
και όχι πλησίον της πόλης των Σερρών. 
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Συνοπτικά τα θέματα που απασχόλησαν το παράρτημα μας ως σύμβουλο της 
πολιτείας προχωρώντας στις αντίστοιχες παρεμβάσεις είναι τα παρακάτω: 
 
1) Άμεση συνεργασία με τους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και με όλους τους άλλους φορείς 

δημόσιους και ιδιωτικούς της περιοχής μας, συμμετέχοντας σε επιτροπές, σε 
συμβούλια, σε ομάδες εργασίας και συνδιοργανώνοντας με αυτούς εκδηλώσεις και 
δράσεις. Παραδείγματα θα βρείτε πολλά τα τελευταία χρόνια.  

2) Συμμετοχή στα ∆.Σ. των Φορέων ∆ιαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και 
συνεργασία μαζί τους για θέματα διαχείρισης και προστασίας περιβάλλοντος στην Αν. 
Μακεδονία (Φορέας Νέστου - Βιστωνίδας και Φορέας Λίμνης Κερκίνης). 

3) Το παράρτημα μας όλα αυτά τα χρόνια συμμετείχε σε κάθε δημόσια διαβούλευση που 
προερχόταν από την Κυβέρνηση, Φορείς και Οργανισμούς της, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση ή άλλους φορείς για θέματα που αφορούν ευρύτερα το Γεωτεχνικό 
Επιμελητήριο. Έτσι, κοινοποιούσαμε το κείμενο της διαβούλευσης στα μέλη μας και 
ζητούσαμε τις απόψεις τους, είτε διοργανώναμε σχετικές συσκέψεις, συγκροτούσαμε 
επιτροπές και ομάδες εργασίας, ώστε να διατυπώσουμε πιο ολοκληρωμένα τις απόψεις 
μας, είτε τις καταθέταμε γραπτώς μετά από δουλειά μελών της ∆Ε και των υπαλλήλων. 
Αναλυτικότερα παρακάτω θα δείτε πολλά τέτοια παραδείγματα. 

4) Οργανώσαμε σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, του Συλλόγου Γεωπόνων 
και συναδέλφων προκειμένου να διατυπώσει άποψη για το Εθνικό Σχέδιο ∆ράσης για 
την Ορθολογική Χρήση των Γεωργικών Φαρμάκων και συντάξαμε σχετικό κείμενο 
προτάσεων. 

5) Το παράρτημά μας όμως συμμετείχε και σε διάφορες επιτροπές, ομάδες εργασίας και 
συμβούλια που δημιουργήθηκαν είτε από τον νόμο Καλλικράτη, είτε από άλλη 
νομοθεσία και από πρωτοβουλία άλλων φορέων. Η εκπροσώπηση αυτή αφορά π.χ. τις 
επιτροπές πρωτογενούς τομέα, τουριστικής προβολής, του Leader (Καβάλας και 
Σερρών), του Leader Αλιείας, το Π.Σ καινοτομίας και επιχειρηματικότητας της 
Περιφέρειας ΑΜΘ, τις δημοτικές επιτροπές διαβούλευσης, επιτροπές και ∆ιοικητικά 
Συμβούλια προγραμμάτων  κ.α. 

6) Καταθέσαμε τις ολοκληρωμένες προτάσεις και επισημάνσεις μας σχετικά με το Ειδικό 
Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες 
στο Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ.. Οι προτάσεις αυτές ελήφθησαν υπόψη από το 
Περιφερειακό Συμβούλιο στη διατύπωση της άποψης τους προς το ΥΠΕΚΑ. 

7) Κάναμε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ για το πρόβλημα που ανέκυψε με τις απεντάξεις 
νέων αγροτών (κτηνοτρόφων) από το πρόγραμμα λόγω της μη ύπαρξης άδειας για τις 
σταβλικές τους εγκαταστάσεις. Το υπουργείο μας απάντησε χωρίς όμως να δώσει λύση 
στο πρόβλημα. 

8) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε το 2011 αρχικά προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων για τις περικοπές προσωπικού στη ∆ακοκτονία της Θάσου (Γεωπονικού και 
εργατοτεχνικού) και τις δυσμενείς επιπτώσεις που θα έχουν αυτές οι περικοπές στην 
αποτελεσματικότητα της καταπολέμησης του ∆άκου. Μετά από την απάντηση του 
Υπουργείου επανήλθαμε στο θέμα καλύπτοντας και τους συναδέλφους που εργάζονται 
στο πρόγραμμα στην περίπτωση της πολύ πιθανής αποτυχίας του προγράμματος 
∆ακοκτονίας. 
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9) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε το 2013 προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. για τον αποκλεισμό του 
παραρτήματος μας από συσκέψεις και επιτροπές σχετικά με θέματα του πρωτογενούς 
τομέα και της προστασίας του περιβάλλοντος της Α.Μ.Θ.. Στη συνέχεια πήραμε 
προφορικές διαβεβαιώσεις ότι δεν θα επαναληφθεί κάτι τέτοιο. 

10) Ζητήσαμε το 2013 από τους όλους τους ∆ήμους της Α.Μ. να μας συμπεριλάβουν στις 
δημοτικές επιτροπές διαβούλευσης που έχουν συστήσει, σε περίπτωση που δεν το 
έχουν κάνει ήδη. 

11)  Μετά τη δημοσιοποίηση νέου σχεδίου νόμου για τα Γεωργικά Φάρμακα (το 2012), το 
παράρτημά μας συγκάλεσε σύσκεψη όλων των αρμόδιων Γεωτεχνικών Υπηρεσιών της 
Α.Μ. αλλά και συνδικαλιστικών Γεωπονικών φορέων στην οποία αναλύθηκε άρθρο 
προς άρθρο το σχέδιο νόμου και συντάξαμε και αποστείλαμε στο ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
εμπεριστατωμένες προτάσεις προκειμένου να τις προωθήσει στο υπουργείο. 

12) ∆εχτήκαμε συντονισμένα αιτήματα ομάδων παραγωγών ακτινιδίων της πεδιάδας του 
Νέστου, οι οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα από τις προσβολές του εντόμου 
Metcalfa Pruinosa και κινδυνεύουν άμεσα από ολοκληρωτική καταστροφή της 
παραγωγής τους. Μετά από αυτά τα αιτήματα ζητήσαμε τη χορήγηση κατ’ εξαίρεση 
περιορισμένης έγκρισης χρήσης (120 ημερών) για 2 σκευάσματα που αποδεδειγμένα 
καταπολεμούν το έντομο και δεν είχαν έγκριση χρήσης στην ακτινιδιά για τη χώρα μας 
ενώ είχανε σε άλλες χώρες της Ε.Ε.. 

13) Ενημερώσαμε τους βαμβακοπαραγωγούς της περιοχής μας και τα μέλη μας με ∆ελτίο 
Τύπου για την αναγκαιότητα εναλλαγής εντομοκτόνων στην καταπολέμηση του 
πράσινου σκουληκιού του βαμβακιού. Αναγκαιότητα που οφείλετε στην αποδεδειγμένη 
ανάπτυξη ανθεκτικότητας του εντόμου σε ορισμένες κατηγορίες εντομοκτόνων. 

14)  Υποβάλαμε μετά από αίτημα της Π.Ε. Σερρών, προτάσεις σχετικά με το υπό 
διαμόρφωση Επιχειρησιακό πρόγραμμα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας όσον 
αφορά την Π.Ε. Σερρών. Ήμασταν από τους ελάχιστους φορείς που υποβάλανε 
σχετικές προτάσεις. Συνέχεια αυτών των προτάσεων ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης 
Σερρών να ζητήσει να συναντηθεί μαζί μας προκειμένου να του τις αναλύσουμε από 
κοντά. 

15) Ζητήσαμε από την Υπουργό Παιδείας τη συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ποροΐων. Το αίτημα μας σύμφωνα με πληροφορίες είχε 
θετική κατάληξη. 

16)  Αφότου ζητήσαμε τις σχετικές μελέτες, διατυπώσαμε τις απόψεις μας σχετικά με την 
καταλληλότητα θεμελίωσης του ΒΙΟΠΑ Καβάλας. Πρόκειται για ένα θέμα που 
απασχόλησε και απασχολεί την Καβάλα και το παράρτημα μας δεν θα μπορούσε να 
μην διατυπώσει την άποψη του. 

17) Εκφράσαμε τις γενικές απόψεις μας σχετικά με το αίτημα εγκατάστασης δεξαμενών 
καυσίμων σε περιοχή πλησίον του Εθνικού Πάρκου Α.Μ.Θ. στις οποίες δηλώσαμε 
ευθαρσώς ότι είμαστε αντίθετοι σε μια τέτοια προοπτική και επιφυλασσόμαστε να 
καταθέσουμε ολοκληρωμένη άποψη επί του θέματος. 

18) ∆ιοργανώσαμε σε συνεργασία με την Περιφέρεια, το ΙΝΑΛΕ και τον αλιευτικό 
συνεταιρισμό λιμνοθαλασσών Νέστου ημερίδα με θέμα «Τα αλιευτικά προϊόντα των 
λιμνοθαλασσών Α.Μ.Θ.» με μεγάλη επιτυχία. Σκοπός της ημερίδας αυτής ήταν η 
προβολή αυτών των προϊόντων για αυτό εκδώσαμε και σχετικό ενημερωτικό φυλλάδιο 
για το μπλε καβούρι με πληροφορίες και τους τρόπους μαγειρέματος του. Σε αυτήν 
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την εκδήλωση είχαμε την τύχη να τα δοκιμάσουμε λόγω της ευγενικής προσφορςά του 
συνεταιρισμού. Οι παρουσιάσεις των ομιλητών της εκδήλωσης αναρτήθηκαν στην 
ιστοσελίδα μας. 

19)  Συντάξαμε αναλυτική επιστημονική έκθεση (επιμέλεια Αμπελίδης Θεόδωρος, 13 
σελίδων) για την αναγκαιότητα άμεσης παρέμβασης της Περιφέρειας ΑΜΘ για την 
καταπολέμηση του εντόμου Metcalfa pruinosa στην ακτινιδιά και σε άλλες καλλιέργειες 
(προτάσσοντας κυρίως βιολογικές μεθόδους), όπου προκαλούσε το 2011 και 
προγενέστερα μεγάλες ζημιές. Σήμερα, μετά από εφαρμογή των μέτρων που 
προτείναμε τότε, το πρόβλημα έχει μειωθεί κατά πολύ. Η αναλυτική μας έκθεση 
κατέληγε στην λύση της εξαπόλυσης του φυσικού εχθρού του εντόμου που θα 
περιορίσει σημαντικά το έντομο. Αυτό και έγινε και τα τελευταία χρόνια υποχωρήσανε 
σημαντικά οι προσβολές από το έντομο αυτό. 

20) ∆ιαμαρτυρηθήκαμε στα τέλη του 2011 για την τότε οριζόντια σχεδιαζόμενη κατάρτιση 
του 30% των οργανικών μονάδων του ∆ημοσίου, χωρίς κριτήρια και προϋποθέσεις. Με 
δεύτερη επιστολή απευθύναμε κάλεσμα σε όλους τους τοπικούς φορείς και στους 
εκλεγμένους εκπροσώπους της περιοχής μας για την αναγκαιότητα διατήρησης όλων 
των Περιφερειακών Γεωτεχνικών Υπηρεσιών. 

21) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα στη Χρυσούπολη για τις προοπτικές ανάπτυξης της 
∆ενδροκομίας στην πεδιάδα του Νέστου σε συνεργασία με τον ΣΓΝΚ στις 28/1/2013. 
Ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο καθηγητής δενδροκομίας κ. Βασιλακάκης Μιλτιάδης. 
Τα πρακτικά της ημερίδας αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα μας, όπως γίνεται με όλες τις 
εκδηλώσεις μας όταν έχουμε τη σχετική άδεια από τους ομιλητές. 

22) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα στην Καβάλα για τη σεισμική επικινδυνότητα στην ΑΜΘ στη 
1/4/2013. Η εκδήλωση είχε επιτυχία και προσέλευση. Κύριος ομιλητής της εκδήλωσης 
ήταν ο φημισμένος γεωλόγος - σεισμολόγος κ. Κων. Παπαζάχος. 

23) Αποστείλαμε κάθε χρονιά δελτία τύπου για την Παγκόσμια ημέρα ∆ασοπονίας 21 
Μαρτίου, για την Παγκόσμια ημέρα Νερού 22 Μαρτίου και για την Παγκόσμια ημέρα 
Περιβάλλοντος 5 Ιουνίου σε όλα τα ΜΜΕ και τους συναδέλφους του παραρτήματος. 
Ταυτόχρονα όμως, διοργανώναμε ή συμμετείχαμε και σε σχετικές εκδηλώσεις 
εορτασμού των ημερών αυτών μοιράζοντας το έντυπο για τις προστατευόμενες 
περιοχές ∆ράμας, Καβάλας, Σερρών και σχετικές αφίσες που εκτύπωσε το παράρτημά 
μας για αυτές τις επετείους. Έτσι, π.χ. συμμετείχαμε ως συνδιοργανωτές σε ημερίδα 
που έγινε στη ∆ράμα για την παγκόσμια ημέρα ∆ασοπονίας το 2011, ενώ για το 2014 
διοργανώσαμε περιπατητική εκδρομή στο δρόμο του νερού με τον ∆ήμο Καβάλας. 

24) Το ΚΕΘΕΑ Κιβωτός (παράρτημα Καβάλας) απευθύνθηκε στο παράρτημα μας γραπτώς 
ζητώντας Γεωπόνους που θα συντάξουν Οικονομοτεχνική μελέτη αξιοποίησης 
φυτωριακού θερμοκηπίου που ανήκει στο ∆ήμο Καβάλας και προτίθεται να τους το 
παραχωρήσει ώστε να το αξιοποιήσουν λειτουργώντας το στα πλαίσια των 
προγραμμάτων απεξάρτησης που υλοποιεί. Έτσι θα δοθεί, μέσω της λειτουργίας αυτού 
του θερμοκηπίου, μια ευκαιρία σε συνανθρώπους που ξεφεύγουν από τη μάστιγα των 
ναρκωτικών να εργαστούν, να εκπαιδευτούν και να αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία 
και κάποια εισοδήματα από την απασχόληση τους στον αγροτικό τομέα. Η 
οικονομοτεχνική μελέτη είναι απαραίτητη προϋπόθεση που έθεσε το ∆.Σ. του ΚΕΘΕΑ 
προκειμένου να αναλάβει τη λειτουργία του. Το παράρτημα μας απεύθυνε αυτήν την 
έκκληση στα μέλη του. Υπήρξε ικανοποιητική ανταπόκριση από συναδέλφους με 
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κοινωνική ευαισθησία. Στην εθελοντική ομάδα εργασίας που συστάθηκε για τη σύντα-
ξη της οικονομοτεχνικής μελέτης συμμετείχε και ο κ. Αμπελίδης τόσο ως συντάκτης 
όσο και ως συντονιστής της ομάδας εργασίας. Έγιναν 3 - 4 επισκέψεις στο χώρο και 
μετά από πολύωρη εθελοντική εργασία συντάχθηκε μια πλήρης οικονομοτεχνική 
μελέτη 39 σελίδων με πίνακες και παραγωγικά σενάρια. Μπορείτε να τη δείτε 
αναρτημένη στο http://www.geotee-anmak.gr/img/paremvaseis/kethea teliko.pdf. 

25) Μετά από αίτημα του ∆ήμου Καβάλας υποβάλαμε αναλυτικές προτάσεις για τη 
βελτίωση της εικόνας της πόλης ενόψει της τουριστικής περιόδου. 

26) Αποστείλαμε τις προτάσεις μας προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τον Αναπτυξιακό 
Προγραμματισμό της χώρας μας για το 2014-2020, δίνοντας έμφαση στον πρωτογενή 
τομέα σε ένα κείμενο 8 σελίδων. Η τελική άποψη του ΓΕΩΤΕΕ επί του θέματος 
βασίστηκε σε μεγάλο βαθμό στο δικό μας κείμενο. 

27) Προωθήσαμε προς την Κ.Υ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. προτάσεις φορέων της περιοχής για 
Αναπτυξιακό πρόγραμμα Αλιείας, σε σχετικό αίτημα που μας είχε διατυπωθεί. 

28) Το παράρτημα μας έκανε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ για το πρόβλημα που πρόεκυψε 
στην πληρωμή των Σχεδίων Βελτίωσης σχετικά με το ύψος της επιχορήγησης 
εγκατάστασης φυτειών ακτινιδίων που υπολογίζεται πολύ χαμηλά από το ΥΠΑΑΤ σε 
σχέση με τις τιμές που επικρατούν στην πραγματικότητα. 

29) Στα πλαίσια πρωτοβουλίας που αναπτύχθηκε για τη διοργάνωση Αναπτυξιακού 
συνεδρίου σχεδιαζόμενη από τα επιμελητήρια της ∆ράμας και Καβάλας (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, 
Οικονομικό Επιμελητήριο, Εμπορικά Επιμελητήρια κ.α.) το παράρτημα μας συνέταξε 
σχέδιο προτάσεων 22 σελίδων για την ορθολογική ανάπτυξη ∆ράμας – Καβάλας. Η 
πρωτοβουλία αυτή ακόμα δεν έχει προχωρήσει και το κείμενο αυτό είναι σε 
εκκρεμότητα. 

30) Το παράρτημά μας σε συνεργασία με τον Φορέα ∆ιαχείρισης Νέστου, Βιστωνίδας, 
Ισμαρίδας (φορέας διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου ΑΜΘ), διοργάνωσε συνάντηση 
εργασίας με θέμα «∆ημιουργία σήμανσης ποιότητας και συνεργασίας με τον 
Φ.∆.». Στη σύσκεψη προσήλθαν οι κυριότεροι παραγωγικοί – μεταποιητές και 
εξαγωγικοί φορείς αγροτικών προϊόντων που βρίσκονται εντός του Εθνικού Πάρκου 
ΑΜΘ. Σκοπός της συνάντησης αυτής ήταν η δημιουργία μιας σήμανσης ποιότητας για 
τα προϊόντα που παράγονται και μεταποιούνται εντός του Εθνικού Πάρκου ΑΜΘ, μιας 
προστατευόμενης περιοχής με υψηλή οικολογική αξία. Η σήμανση αυτή θα γίνει στα 
πλαίσια σχετικού προγράμματος και στα πρότυπα αντίστοιχων περιπτώσεων Φορέων 
∆ιαχείρισης του εξωτερικού, ώστε τα προϊόντα που παράγονται στην περιοχή αυτή 
μετά τη σήμανση τους να αποκτήσουν προστιθέμενη αξία. Ήδη έχουν πιστοποιηθεί τα 
πρώτα προϊόντα και υπηρεσίες. 

31) Βοήθησαμε στην υλοποίηση του προγράμματος «Στηρίζω» του ∆ήμου Καβάλας με τον 
σύλλογο Πνοή. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα αντιμετώπισης της φτώχειας που, μεταξύ 
άλλων δράσεων και δομών, περιλαμβάνει και τη δομή του κοινωνικού λαχανόκηπου 
στην οποία πλέον εργάζονται 2 συνάδελφοι Γεωπόνοι τους οποίους προσπαθούμε να 
βοηθήσουμε και να στηρίξουμε το έργο τους. 

32) Το παράρτημα μας απέστειλε τις απόψεις του στο ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τις αναρτήσεις 
των δασικών χαρτών ειδικότερα και σχετικά με την περίπτωση του δασικού χάρτη της 
Καβάλας και γενικότερα με τη μεταφορά αυτή της αρμοδιότητας στην Κτηματολόγιο 
Α.Ε. εις βάρος του δημοσίου συμφέροντος. 
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33) Συνδράμαμε με τις περιορισμένες δυνάμεις μας το Κτηνιατρικό Εργαστήριο Καβάλας 
του ΥΠΑΑΤ για τη διοργάνωση Πανελλαδικής εμβέλειας 2ήμερου εκπαιδευτικού 
σεμιναρίου σχετικά με τη μελισσοκομία 21 - 22/10/2013, τακτοποιώντας από μέρους 
μας λεπτομέρειες της διοργάνωσης, παρέχοντας σχετική πληροφόρηση και 
παραχωρώντας μηχανολογικό εξοπλισμό (φορητό υπολογιστή και προτζέκτορα). 

34) Με παρέμβασή μας ζητήσαμε από το ΥΠΑΑΤ τη διευθέτηση όλων των εξαιρέσεων από 
την κατεδάφιση περιπτώσεων σταβλικών εγκαταστάσεων που υπάγονται στο 
προηγούμενο καθεστώς (2-12-2013). Για το θέμα αυτό κάναμε και παρέμβαση προς το 
ΤΕΕ για να τροποποιηθεί το πληροφοριακό του σύστημα που διευθετούσε αυτές τις 
εξαιρέσεις, ώστε να περιλαμβάνει και τις σταβλικές εγκαταστάσεις (Σεπτέμβριος 2014). 

35) Αποστείλαμε τις προτάσεις μας προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤΕΕ για το "σχεδιασμό μέτρων 
/δράσεων για την Αγροτική Ανάπτυξη της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020" 

36) Υποβάλαμε στην ΠΕ ∆ράμας, μετά από σχετικό αίτημα που μας έγινε, τις προτάσεις 
μας για τον αναπτυξιακό σχεδιασμό του Ν. ∆ράμας. Οι προτάσεις μας αυτές 
παρουσιάστηκαν σε σχετική σύσκεψη που έγινε στην ΠΕ ∆ράμας από μέλος της ∆Ε. 

37) Το παράρτημά μας, με απόφαση της ∆Ε του, αποδέχτηκε αίτημα του γραφείου 
εργασίας και τουρισμού του ∆ήμου ∆ράμας για να το εντάξει στη λίστα αποδεκτών 
ενημέρωσης του και να του αποστείλει τις εκδόσεις του παραρτήματος και τα 
φυλλάδια μας, προκειμένου να εμπλουτίσει τη βιβλιοθήκη του. Από την πλευρά του και 
ο ∆ήμος ∆ράμας μας έστειλε τις εκδόσεις του για τον εμπλουτισμό της δική μας 
βιβλιοθήκης. 

38) Συνδιοργανώσαμε μέσα στο ∆εκέμβριο του 2013 με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη 
∆ράμα 2 ημερίδες. Η πρώτη με θέμα την καλλιέργεια της Παυλώνιας (ενός δασικού 
φυτού με πολλές χρήσεις) και η δεύτερη για τις χρήσεις του Ζεόλιθου στη γεωργία. 

39) Το παράρτημα μας συμμετείχε στη διαβούλευση της Περιφέρειας ΑΜΘ για το 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα βιώσιμης ανάπτυξης Παγγαίου όρους. Προκειμένου να 
υποβάλλουμε προτάσεις για το ολοκληρωμένο πρόγραμμα βιώσιμης ανάπτυξης 
Παγγαίου όρους, το οποίο ήθελε να υλοποιήσει η προηγούμενη Περιφερειακή αρχή, 
στείλαμε στα μέλη μας μια πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και συγκεντρώσαμε 
υποψηφιότητες για να συστήσουμε μια επιτροπή υποβολής προτάσεων. Η 
διαβούλευση του προγράμματος ελπίζουμε να συνεχιστεί ώστε το παράρτημα να 
προχωρήσει στη σύσταση επιτροπής υποβολής προτάσεων για το θέμα. Με την αλλαγή 
στη διοίκηση της Περιφέρειας παρατηρήσαμε ότι η πρωτοβουλία αυτή ατόνησε και 
έγινε μόνο μια συνάντηση φορέων (στις οποία συμμετείχαμε), για αυτό και δεν 
προχωρήσαμε στην σύσταση της επιτροπής. 

40) Το παράρτημα μας ήταν υποστηρικτής του «1ου φόρουμ Παραγωγής και 
Εξοικονόμησης Ενέργειας 2012, ενεργειακές προτάσεις –εναλλακτικές λύσεις» που 
έγινε στην Καβάλα στις 23 - 26/3/2012. Στα πλαίσια αυτής της υποστήριξης συντάξαμε 
και αποστείλαμε ενημερωτικό δελτίο τύπου στα ΜΜΕ και στα μέλη μας, επίσης 
διανείμαμε προσκλήσεις στα μέλη μας και σχετικό υλικό. Κατά την εισήγηση – 
χαιρετισμό του προέδρου της ∆Ε του παραρτήματος μας στα εγκαίνια του φόρουμ 
αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην αξιοποίηση της βιομάζας και το σημαντικό ρόλο που 
μπορούν να παίξουν οι γεωτεχνικοί στον τομέα αυτό. Το Παράρτημα μας ήταν 
υποστηρικτής και του «1ου φόρουμ Παραγωγής και Εξοικονόμησης Ενέργειας 2012, 
ενεργειακές προτάσεις –εναλλακτικές λύσεις» που έγινε στη ∆ράμα στις 7 - 11/6/2012. 
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41) Και την επόμενη χρονιά επίσης ήμασταν υποστηρικτές της «2ης έκθεσης Παραγωγής 
και Εξοικονόμησης Ενέργειας και Θέρμανσης για το 2013», που έγινε στην Ν. Πέραμο 
στις 10 - 14/7/2013. Στα πλαίσια αυτής της υποστήριξης συντάξαμε και αποστείλαμε 
ενημερωτικό δελτίο τύπου στα ΜΜΕ και στα μέλη μας 

42) Το παράρτημά μας όμως υλοποιεί και με άλλους τρόπους το συμβουλευτικό του ρόλο. 
Συγκεκριμένα γινόμαστε αποδέκτες ερωτηματολογίων - ερευνών για τη συμπλήρωση 
από μέρους μας, προερχόμενα από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, ερωτηματολόγια 
Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και ερωτηματολόγια φοιτητών Γεωτεχνικών σχολών 
κυρίως (π.χ. πρόγραμμα Figaro – άρδευσης ακριβείας, Intouract, έρευνα 
επιχειρηματικότητας από την ενδιάμεση διαχειριστική αρχή κ.λ.π.). 

43) Ενημερώναμε με ηλεκτρονικό τρόπο (email) Γεωτεχνικούς και κάθε ενδιαφερόμενο 
πολίτη προωθώντας σχετικά ∆ελτία Τύπου δημοσίων υπηρεσιών για θέματα που 
αφορούσαν Γεωτεχνικούς ή πελάτες Γεωτεχνικών, όπως για παράδειγμα των ΚΕΠΠΥΕΛ 
Καβάλας, ∆ράμας, Σερρών σχετικά με την εμπορία των λιπασμάτων, ένταξη στο 
Μητρώο Εμπόρων Γεωργικών Προϊόντων, Εφοδίων και Εισροών και άλλα θέματα 
αλλαγών στην νομοθεσία. 

44) Τις προαναφερόμενες χρονιές 2013 και 2014, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, το 
παράρτημά μας συνηθίζει να αποστέλλει ευχετήρια μηνύματα, εορταστικά μηνύματα 
και ευχετήρια επί της ανάληψης των καθηκόντων σε επικεφαλής, υπουργείων, 
φορέων, υπηρεσιών και θεσμών της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκλεγέντες βουλευτές κ.α. 
προσπαθώντας να εγκαθιδρύσει ένα πνεύμα συνεργασίας με αυτούς τους φορείς και 
τους επικεφαλής τους επί της ανάληψης των καθηκόντων τους. Παράλληλα συμμε-
τέχουμε και σε ορισμένες από τις εκδηλώσεις ανάληψης των καθηκόντων τους όπου 
μας δίνεται η δυνατότητα να θέσουμε ορισμένα από τα θέματα που μας αφορούν. 

45) Συντάξαμε και αποστείλαμε το 2012 και το 2013 κοινό δελτίο τύπου με το Παράρτημα 
της Θράκης για το Πράσινο σκουλήκι στην καλλιέργεια του βαμβακιού και τα 
προβλήματα που αυτό προκαλεί στην καλλιέργεια και στην παραγωγή. Προτείναμε να 
προσφέρουμε τα 2 επιμελητήρια τις επιστημονικές μας γνώσεις για την εφαρμογή ενός 
ολοκληρωμένου προγράμματος καταπολέμησης του. 

46) Αυτά τα χρόνια συμμετείχαμε σε πληθώρα συσκέψεων για τρέχοντα θέματα που 
διοργάνωσαν άλλοι φορείς πέραν αυτών που διοργανώσαμε εμείς. Σε αυτές κατά κύριο 
λόγο συμμετείχε ο πρόεδρος της ∆Ε κ. Μυστακίδης Ζαφείρης. Όπου δεν μπορούσε να 
συμμετέχει λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων το παράρτημά μας εκπροσωπούσε 
κάποιο άλλο μέλος της ∆Ε και ο κ. Αμπελίδης με εντολή του Προέδρου. Πολλές φορές 
το έργο του προέδρου σε αυτές τις συσκέψεις υποβοηθείται από τον κ. Αμπελίδη που 
συντάσσει κατά περίπτωση σχετικά ενημερωτικά σημειώματα. Έτσι, για παράδειγμα 
συμμετείχαμε στη σύσκεψη για τα πλημμυρισμένα Τενάγη Φιλίππων, για τις εξαγωγές 
της σουλτανίνας στην ΠΕ Καβάλας, στη σύσκεψη για τις καταστροφές που υπέστησαν 
τα αμπέλια της Καβάλας από τις καιρικές συνθήκες κ.α. συσκέψεις κατά περίπτωση. 

47) Το παράρτημά μας όλη αυτήν την τριετία έγινε δέκτης επίσημων γραπτών αιτημάτων 
διαφόρων φορέων, υπηρεσιών, εταιριών και ιδιωτών. Αναλόγως και του είδους του 
κάθε αιτήματος, αυτό είτε διαβιβάζεται στη ∆Ε για να αποφασίσει επ’ αυτού είτε με 
πάγιες αποφάσεις της ∆Ε το χειρίζονται αναλόγως οι υπάλληλοι. 

48) Υποβάλαμε τις αρχικές μας απόψεις μας επί του σταδίου Β2 της μελέτης Γ.Π.Σ. 
(ΣΧΟΑΠ) του πρώην ∆ήμου Χρυσούπολης, στον δήμο Νέστου. 
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49) Κάναμε παρέμβαση για την αναγκαιότητα υποβολής φακέλου από το ΥΠΑΑΤ για την 
οικονομική ενίσχυση μέτρων Φυτοπροστασίας – Φυτοϋγειονομικού ελέγχου από την 
Ε.Ε. των μέτρων φυτοϋγειονομικού ελέγχου, αναφερόμενοι στα φυτοϋγειονομικά και 
φυτοπροστατευτικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στην Αν. Μακεδονία. Το θέμα 
απασχόλησε και τη Βουλή των Ελλήνων με σχετική επερώτηση βουλευτή, που 
βασίστηκε στην παρέμβαση μας. Παρέμβαση για την οποία μας απεστάλλει απάντηση 
γενικού περιεχομένου που αναφερόταν ουσιαστικά στο να δικαιολογήσει την ολιγωρία 
του Υπουργείου για το θέμα. 

50) Συμμετείχαμε σε αρκετές από τις ημερίδες διαβούλευσης του ΥΠΕΚΑ για την εκπόνηση 
των σχεδίων διαχείρισης των υδατικών διαμερισμάτων που προέβλεπε η οδηγία 
60/2000 για τα ύδατα. Συγκεκριμένα οι διαβουλεύσεις που συμμετείχαμε αφορούσαν 
τα υδατικά διαμερίσματα GR12 – Θράκη και GR11 – Αν. Μακεδονία, μέρος των οποίων 
ανήκουν στο χώρο ευθύνης του παραρτήματός μας. Στις διαβουλεύσεις που έγιναν 
στην Κομοτηνή, στις Σέρρες, στην Καβάλα και στη ∆ράμα συμμετείχαν αρκετά μέλη 
της ∆Ε καθώς και ο υπάλληλος κ. Αμπελίδης που στη συνέχεια συνέταξε και τις 
σχετικές προτάσεις για να συμμετέχουμε και εμπράκτως στη διαβούλευση, πέραν των 
σχετικών ερωτηματολογίων που συμπληρώθηκαν από τους εκπροσώπους μας σε αυτές 
τις ημερίδες. 

51) Υποβάλαμε αίτημα προς την Περιφέρεια ΑΜΘ στα τέλη του 2011 για τη συμμετοχή 
μας στην εταιρεία Αγροτοδιατροφική Σύμπραξη ΑΜΘ που σκόπευε να συστήσει η 
περιφέρεια ΑΜΘ. Το αίτημα μας έγινε δεκτό, όμως η Κεντρική Υπηρεσία του ΓΕΩΤΕΕ 
μετά από γνωμοδότηση του νομικού της συμβούλου μας γνωστοποίησε μέσα στο 2012 
ότι δεν υπάρχει αυτή η νομική δυνατότητα και το αίτημα μας δεν προχώρησε. 

52) Κάναμε 2 παρεμβάσεις στο ΥΠΑΑΤ και στο ΥΠΕΚΑ προς την κατεύθυνση επίλυσης των 
προβλημάτων που ανέκυψαν κατά την εφαρμογή της διαδικασίας αδειοδότησης των 
υφιστάμενων δικαιωμάτων χρήσης νερού. Πρόκειται για μια διαδικασία που ξεκίνησε 
από τα μέσα του 2011 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα απασχολώντας πολλούς 
συναδέλφους Γεωτεχνικούς (Γεωλόγους, Γεωπόνους κ.λ.π.). Οι παρεμβάσεις μας 
έγιναν η πρώτη μέσα στο 2011 και η δεύτερη το 2012. 

53) Το παράρτημα μας μετά και από πρόταση της 5μελούς επιτροπής των Γεωπόνων του, 
προχώρησε σε μια ακόμα διαβούλευση επιτελώντας και πάλι ενεργά το ρόλο του. 
Συγκεκριμένα, απηύθυνε σε όλους τους συναδέλφους, στις υπηρεσίες και στα ΜΜΕ 
πρόσκληση για την καταγραφή των εντομολογικών, φυτοπαθολογικών, δασικών, 
κτηνοτροφικών, γεωλογικών, υδρολογικών, ιχθυολογικών και άλλων γεωτεχνικών 
θεμάτων και προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Ανατολική Μακεδονία. Σκοπός της 
καταγραφής αυτής ήταν η ταξινόμηση και στη συνέχεια η προώθησή τους στα 
πανεπιστήμια και στα ερευνητικά ιδρύματα της περιοχής μας ώστε να αποτελέσουν 
θέματα πτυχιακών, διδακτορικών διατριβών και ερευνητικών προγραμμάτων. Έτσι με 
μικρό σχετικά κόστος θα γίνει μια πρώτη διερεύνηση και αξιολόγηση των 
προβλημάτων της περιοχής και θα βρεθούν λύσεις. Ο κ. Αμπελίδης ανέλαβε πέραν της 
ηλεκτρονικής διαβούλευσης με τους συναδέλφους και τη διεξαγωγή συνεντεύξεων με 
έμπειρους συναδέλφους, να συγκεντρώσει όσο περισσότερα θέματα και προβλήματα 
απασχολούν την περιοχή. Στη συνέχεια ο κ. Αμπελίδης πέρα από τη συγκέντρωση 
ανέλαβε την ταξινόμηση και την έγγραφη αποστολή όλων αυτών των θεμάτων στα 



 30

αντίστοιχα τμήματα και εργαστήρια των Πανεπιστήμιων κι άλλων ερευνητικών 
ιδρυμάτων. 

54) ∆ιοργανώσαμε σύσκεψη στο παράρτημα μας σε συνεργασία με τον Φ.∆. Νέστου 
Βιστωνίδας Ισμαρίδας, όλων των εμπλεκόμενων φορέων (Λιμεναρχείο, Τμήμα Αλιείας, 
Οργανισμός Λιμένος Καβάλας κ.λ.π.) ώστε να διερευνηθεί η δυνατότητα εκφόρτωσης 
καυσίμων στο λιμάνι Φίλιππος Β’ και όχι σε πλωτά αγκυροβόλια εντός των 
προστατευόμενων περιοχών του Εθνικού Πάρκου Α.Μ.Θ., προκειμένου να 
συμβάλλουμε και από μέρους μας στην καλύτερη προστασία του περιβάλλοντος της 
Ανατολικής περιοχής του Εθνικού Πάρκου ΑΜΘ από ενδεχόμενα ατυχήματα. 

55) Το παράρτημά μας συμμετείχε, υποβάλλοντας προτάσεις στη δημόσια διαβούλευση για 
το σχέδιο νόμου σχετικά με τη συμπλήρωση και τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού 
πλαισίου για τους δασικούς συνεταιρισμούς. 

56) Κάναμε παρέμβαση στα αρμόδια υπουργεία, υπηρεσίες, αρχές και φορείς για την 
εισαγωγή μη εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών ουσιών παρανόμως μέσω των 
όμορων χωρών και τις επιπτώσεις που έχει αυτή η κατάσταση στην αγροτική 
παραγωγή, στα φορολογικά έσοδα, στην οικονομία γενικότερα, στο περιβάλλον και 
στην υγεία των πολιτών. 

57) Το παράρτημα μας συμμετείχε στο δίκτυο της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. κατά της κρίσης. 
Πρόκειται για μια άτυπη σύμπραξη και συνεργασία φορέων της Περιφέρειας για την 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες. Στα 
πλαίσια της συμμετοχής μας σε αυτό το δίκτυο ο κ. Αμπελίδης εκπροσωπώντας τον 
πρόεδρο της ∆Ε και συμμετέχοντας στις σχετικές συσκέψεις, υπέβαλε τις γραπτές 
προτάσεις του για το θέμα. Οι κυριότερες από αυτές ήταν η πρόταση για την 
δημιουργία κοινωνικών λαχανόκηπων στα αστικά κέντρα της Περιφέρειας, με σχετική 
παρουσίαση που συνέταξε ο κ. Αμπελίδης, οι τοπικές πρωτοβουλίες αξιοποίησης της 
βιομάζας κ.α.. Μέσα από αυτό το δίκτυο προήλθαν και οι προτάσεις για το Πρόγραμμα 
ΤΟΠΕΚΟ που συμμετέχουμε και το πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ που συμμετέχει ο Σύλλογος 
Γεωπόνων Καβάλας.  

58) Το παράρτημά μας υπέβαλε εκτενείς και αναλυτικές προτάσεις 25 σελίδων για το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., οι οποίες αφορούσαν κυρίως τον 
πρωτογενή τομέα. Συντάκτης των προτάσεων αυτών ήταν ο κ. Αμπελίδης ως 
συντονιστής μιας άτυπης ομάδας εργασίας 5 συναδέλφων. 

59) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα για το Ιπποφαές, Γκότζι Μπέρι-Λύκιο, Ροδιά στη Λυδία Καβάλας 
στις 2/3/2012. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και προσέλευση, ενώ στη συνέχεια 
αποστείλαμε και σχετικό δελτίο τύπου με τα αποτελέσματα της και αναρτήσαμε όλα τα 
πρακτικά της ημερίδας στην ιστοσελίδα του Παραρτήματος μας. 

60) ∆ιοργανώσαμε δύο ημερίδες με θέμα την «Ενεργειακή Αξιοποίηση της Βιομάζας - 
Αγριαγκινάρα, το παράδειγμα της ∆υτικής Μακεδονίας», στη ∆ράμα και τις Σέρρες στις 
9-3-2012 (πρωί - απόγευμα). Οι εκδηλώσεις είχαν μεγάλη επιτυχία και προσέλευση, 
στη συνέχεια συντάξαμε και σχετικό δελτίο τύπου με τα αποτελέσματα των 
εκδηλώσεων και αναρτήσαμε όλα τα πρακτικά της ημερίδας στην ιστοσελίδα του 
παραρτήματός μας στο http://www.geotee-anmak.gr/ default.asp? contentID=70. 
Στην ημερίδα αυτή ομιλητές με πλήρη εισήγηση ήταν τόσο ο πρόεδρος της ∆Ε κ. 
Μυστακίδης Ζαφείρης, όσο και ο κ. Αμπελίδης. 
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61) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα σε συνεργασία με το Σύλλογο Γεωπόνων Καβάλας με θέμα 
«Νέες καλλιέργειες και παλιές με ιστορία και προοπτικές - Ιπποφαές, Γκότζι Μπέρι - 
Λύκιο, Ρεβύθια, Φακές» στη Χρυσούπολη στις 13-3-2012. Η εκδήλωση είχε μεγάλη 
επιτυχία και προσέλευση τα δε αποτελέσματα της εκδήλωσης και όλο το υλικό με τις 
εισηγήσεις της ημερίδας αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του παραρτήματος μας. 

62) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα για την καλλιέργεια του Ηλίανθου στις Σέρρες στις 23/3/2012 
σε συνεργασία με την ∆ΑΟΚ Σερρών και τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα Σερρών. 

63) Κάναμε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ και τον ΕΛΓΑ για τη διευκόλυνση των παραγωγών 
στην εγκατάσταση των αντιχαλαζικών διχτυών στις καλλιέργειές τους. 

64) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα στην Ελευθερούπολη Καβάλας για την Καλλιέργεια της Στέβιας 
και των Ελληνικών Αρωματικών Φυτών στις 05-04-2012 σε συνεργασία με το Σύλλογο 
Γεωπόνων Καβάλας. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και προσέλευση που οφείλεται 
στην επισταμένη δουλειά κατά τη διοργάνωση της ημερίδας με τις εισηγήσεις της 
εκδήλωσης να είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα μας. 

65) Το παράρτημα μας συμμετείχε στις προσπάθειες όλων των τοπικών φορέων για τη 
διατήρηση της λειτουργίας της μοναδικής λιπασματοβιομηχανίας της χώρας μας ΕΛΦΕ 
Α.Ε. (πρώην ΒΦΛ), λόγω των οικονομικών προβλημάτων και της διακοπής του 
φυσικού αερίου (πρώτη ύλη) που αντιμετώπιζε εκείνη την εποχή. Συγκεκριμένα, 
αποστείλαμε επιστολή όπου αναδεικνύαμε την αναγκαιότητα διατήρησης της 
λειτουργίας αυτής της βιομηχανίας προς όλη την πολιτική και πολιτειακή ηγεσία, όλο 
τον πολιτικό κόσμο της χώρας μας, τα αρμόδια υπουργεία, την τοπική αυτοδιοίκηση, 
τα ΜΜΕ και τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς. Το παράρτημα μας όμως δεν έμεινε 
μόνο εκεί, συμμετείχε και στο Πανκαβαλιώτικο συλλαλητήριο που έγινε στην Καβάλα 
για τον ίδιο σκοπό λίγες μέρες πριν το Πάσχα, προτρέποντας με σχετικό δελτίο τύπου, 
όλους τους συναδέλφους και όλους τους Καβαλιώτες να συμμετέχουν σε αυτό. Να 
σημειώσουμε ότι η ΕΛΦΕ ΑΕ είναι η μοναδική λιπασματοβιομηχανία της χώρας μας που 
παράγει υψηλής ποιότητας λιπάσματα υποστηρίζοντας για χρόνια τους αγρότες και την 
αγροτική παραγωγή της χώρας και δίνοντας εργασία σε 1000 και πλέον άτομα, πολλά 
από τα οποία είναι Γεωπόνοι.  

66) Υποβάλαμε πρόταση στον Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς τομέα και στην Επιτροπή 
Πρωτογενούς Τομέα της Περιφέρειας ΑΜΘ ώστε αυτή να συνεδριάσει στη ∆ράμα ή 
στην Καβάλα, για να εξεταστούν με την ευκαιρία αυτή θέματα ή προβλήματα που 
αφορούν τον πρωτογενή τομέα και αυτών των περιοχών. Η πρόταση μας έγινε δεκτή 
και πραγματοποιήθηκαν μια συνεδρίαση στη ∆ράμα και μία στη Χρυσούπολη Καβάλας, 
όπου τους θέσαμε τα τοπικά προβλήματα της κάθε περιοχής. 

67) Κάναμε αποδεκτό το αίτημα της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής για τη συνδιοργάνωση 
ημερίδων. Έτσι στις 14/12/2012 συνδιοργανώσαμε την πρώτη ημερίδα στις Σέρρες με 
τίτλο «Νέες Τεχνολογίες στον Αγροτικό τομέα – Νέες επιχειρηματικές προοπτικές». 

68) Συνδιοργανώσαμε 2 ημερίδες με το ΤΕΕ Α.Μ., μία στη ∆ράμα με τίτλο «Επάρκεια 
υδατικών πόρων – μύθος ή πραγματικότητα» και μία στην Καβάλα με τίτλο «Αειφορική 
διαχείριση υδατικών πόρων στην Ανατολική Μακεδονία», στις οποίες ο πρόεδρος της 
∆Ε του παραρτήματος μας ήταν ένας από τους βασικούς ομιλητές και αναφέρθηκε 
μεταξύ άλλων και στο ρόλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των Γεωτεχνικών στον τομέα αυτό. 

69) Κάναμε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ και το 2012 για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
το πρόγραμμα της δακοκτονίας της Θάσου, λόγω των μεγάλων περικοπών στο 
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προσωπικό του προγράμματος. Η παρέμβαση αυτή αφορούσε τόσο την αύξηση της 
απασχόλησης εργατοτεχνικού προσωπικού σε αυτήν όσο και Γεωπονικού προσωπικού. 

70) Αποστείλαμε προς το πρόεδρο του ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε., υπόμνημα με τα προβλήματα των 
γεωτεχνικών και του Πρωτογενούς τομέα του παραρτήματός μας. Το υπόμνημα αυτό 
προήλθε μετά από εκτενή έρευνα και ζητήθηκε από το ∆.Σ. ΓΕΩΤΕΕ ενόψει της 
πρώτης συνάντησης που θα είχε ο πρόεδρος του ∆.Σ. με την νέα ηγεσία του ΥΠΑΑΤ 
(Τσαυτάρης), προκειμένου να συνταχθεί ένα ολοκληρωμένο υπόμνημα με υλικό από 
την Κ.Υ. και όλα τα Παραρτήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. 

71) Κάναμε παρέμβαση στο δήμο ∆ράμας ζητώντας στοιχεία για το θέμα που ανέκυψε με 
την κοπή και αντικατάσταση δέντρων σε έργο του δήμου εντός της πόλης της ∆ράμας. 
Η συνέχεια του αιτήματος μας ήταν μια αλληλογραφία με τον δήμο ∆ράμας. 

72) Αποστείλαμε συγχαρητήριο δελτίο τύπου, απευθυνόμενοι στους επιτυχόντες και μη 
των Πανελλαδικών εξετάσεων δίνοντας έμφαση σε αυτούς που επέτυχαν στις 
Γεωτεχνικές σχολές τονίζοντας ότι το παράρτημά μας θα είναι εφεξής στη διάθεσή 
τους. 

73) Το παράρτημα μας, εκπροσωπούμενο από τον πρόεδρο της ∆Ε, συμμετείχε την 1η 
Σεπτεμβρίου σε σύσκεψη φορέων της ∆ράμας με τη συμμετοχή του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Κατά τη σύσκεψη αυτή υπέβαλε 9σέλιδο γραπτό 
υπόμνημα με τα γενικότερα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα και των γεωτεχνικών 
και ειδικότερα με τα προβλήματα που αφορούν την ΠΕ ∆ράμας γενέτειρα του 
Υπουργού. Στη συνέχεια δημοσιοποιήσαμε με ∆ελτίο Τύπου το υπόμνημα αυτό και τα 
αποτελέσματα της σύσκεψης. Το υπόμνημα αυτό κίνησε το ενδιαφέρον του υπουργού 
και μέσω της ειδικής του συμβούλου ζήτησε εξειδίκευση αρκετών από τα θέματα που 
θέσαμε. Ένα από αυτά, που ανέλυσε ο κ. Αμπελίδης αφορούσε και τη 
δημιουργία μητρώου πραγματογνωμόνων - εκτιμητών από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 
πρόταση που είχε κατατεθεί από το παράρτημα μας και είχε εγκριθεί από το 
Συντονιστικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στις Σέρρες και είχε κοινοποιηθεί 
στην Κ.Υ. Η πρόταση αυτή, είχε την αναλυτική μορφή πρότασης για τη 
δημιουργία Προεδρικού ∆ιατάγματος που αν η υλοποίηση του προχωρούσε 
θα εξασφάλιζε και θα έβαζε κανόνες στον τομέα των πραγματογνωμοσυνών. 

74) Μετά από γραπτό αίτημα του ∆ήμου Καβάλας και της κοινωφελής του επιχείρησης 
(∆ημωφέλεια) μας ζητήθηκε να υποβάλουμε αναλυτικές προτάσεις για την αξιοποίηση 
μεγάλης έκτασης ιδιοκτησίας του ∆ήμου με την ονομασία ΕΣΚΗ ΚΑΠΟΥ που ξεπερνάει 
τα 10.000 στρ. και βρίσκεται ανατολικώς της πόλης της Καβάλας. Για το σκοπό αυτό 
και επιτελώντας το ρόλο του συμβούλου της πολιτείας, με απόφαση της η ∆Ε 
συνέστησε 4μελή διεπιστημονική επιτροπή με επικεφαλή και συντονιστή αυτής τον κ. 
Αμπελίδη για τη διερεύνηση και υποβολή αναλυτικών προτάσεων για την αξιοποίηση 
της έκτασης του ΕΣΚΗ ΚΑΠΟΥ από τον ∆ήμο Καβάλας. Η επιτροπή εργάστηκε 
αφιλοκερδώς για διάστημα μεγαλύτερο από 6 μήνες με την υποστήριξη του ∆ήμου 
Καβάλας και της ∆ημωφέλειας. Το έργο της υποστηριζόταν από τον κ. Αμπελίδη που 
συνέταξε τη συγκρότηση της, τις προσκλήσεις (τέσσερεις στον αριθμό) για συνεδρίαση 
αυτής, τις επιτόπιες επισκέψεις και κάθε άλλο που χρειαζόταν για να υποστηριχτεί η 
λειτουργία της. Στη συνέχεια ανέλαβε τη σύνταξη του τελικού κειμένου των 
προτάσεων, την παρουσίαση και το σχετικό ∆Τ. Το τελικό αποτέλεσμα ήταν ένα 
πλήρες κείμενο προτάσεων συνολικά 77 σελίδων με πλούσιο υλικό μοναδικό για αυτήν 
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την έκταση, το οποίο μπορείτε να βρείτε στο http://www.geotee-anmak.gr/img/ 
paremvaseis/ESKH_KAPOU_keimeno.pdf. Τη σύνταξη του τελικού κειμένου ακολού-
θησε η εκτύπωσή του και η παρουσίασή του (με powerpoint) στο ∆ημοτικό Συμβούλιο 
του ∆ήμου Καβάλας και στο ∆.Σ. της ∆ημωφέλειας από τον κ. Αμπελίδη. Μπορείτε να 
τη δείτε στο http://www.geotee-anmak.gr/img/paremvaseis/ESKH_KAPOU parousiasi. 
pdf. Αυτή η μοναδική δουλειά των συναδέλφων και του παραρτήματός μας πήρε, 
ομολογουμένως από όλους στο ∆ημοτικό Συμβούλιο και στο ∆Σ της ∆ημωφέλειας, τα 
θετικότερα σχόλια και ο ∆ήμος Καβάλας υποσχέθηκε την υλοποίηση σε πρώτη φάση 
κάποιων από τις προτάσεις που περιείχε.  

75) Το παράρτημά μας, μετά από την εμπειρία και τη γνώση που είχε αποκτήσει για την 
περιοχή ΕΣΚΗ ΚΑΠΟΥ του ∆ήμου Καβάλας, έκανε έγγραφη παρέμβαση με σχετικό ∆Τ 
για την κατάσταση που επικρατεί στο λόφο Άσπρα Χώματα του ΕΣΚΗ ΚΑΠΟΥ όπου, 
εφαπτομενικά και εντός αυτού, γίνονται οι χωματουργικές εργασίες κατασκευής του 
εμπορικού λιμανιού της Καβάλας Φίλιππος Β’ επηρεάζοντας δυσμενώς τη δασική 
έκταση του λόφου αυτού. 

76) Αποστείλαμε σε όλους τους φορείς και στα μέλη μας κοινό ∆ελτίο Τύπου με το 
Παράρτημα Θράκης κατά της εγκατάστασης χρυσωρυχείων στο Πέραμα Έβρου. 

77) Υποβάλαμε τις απόψεις και τις προτάσεις μας σχετικά με το επιχειρησιακό σχέδιο 
ανάπτυξης του ορεινού χώρου του ∆ήμου ∆ράμας μετά από σχετικό αίτημα της 
Αναπτυξιακής ∆ράμας. Πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο κείμενο προτάσεων 23 
σελίδων, στο οποίο συμμετείχαν με τις απόψεις τους εκτός του κ. Αμπελίδη και άλλοι 5 
συνάδελφοι γεωτεχνικοί οι οποίοι στο παρελθόν συμμετείχαν σε ανάλογη επιτροπή 
υποβολής προτάσεων για το ολοκληρωμένο πρόγραμμα βιώσιμης ανάπτυξης 
Οροσειράς Ροδόπης που έκανε το παράρτημα μας και έτσι διέθεταν την ανάλογη 
εμπειρία και γνώριζαν την περιοχή. Το κείμενο προτάσεων μας για το ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα βιώσιμης ανάπτυξης οροσειράς Ροδόπης, σύνολο 35 σελίδων ήταν μια 
διεπιστημονική εργασία συναδέλφων Γεωτεχνικών που ομολογουμένως έλαβε θετικές 
κριτικές. 

78) Το παράρτημά μας συμμετείχε σε εκδήλωση στην Καβάλα που διοργάνωσε Βουλευτής 
της Καβάλας σε συνεργασία με την Ιαπωνική πρεσβεία για την προώθηση των τοπικών 
προϊόντων της Καβάλας στην αγορά της Ιαπωνίας. Στη συγκεκριμένη εκδήλωση και 
λόγω απουσίας του προέδρου της ∆Ε στο εξωτερικό εκπροσωπήθηκε το παράρτημά 
μας από τον κ. Αμπελίδη που απηύθυνε σχετικό χαιρετισμό που συνέταξε ο ίδιος - 
κατόπιν έγκρισης του προέδρου της ∆Ε – όπου παράθεσε στατιστικά στοιχεία με τα 
παραγόμενα αγροτικά προϊόντα του Ν. Καβάλας και περιέγραψε τα ανταγωνιστικά 
πλεονεκτήματα αυτών. 

79) Το παράρτημα ήταν συνδιοργανωτής και υποστηρικτής μια ημερίδας αντίδοτο στην 
κρίση με τίτλο «Παράγω – Αξίζω – Προσπαθώ» που έγινε στη Λυδία Καβάλας στις 
15/12/2012 και αφορούσε την καλύτερη οργάνωση και προώθηση των παραγόμενων 
τοπικών προϊόντων. 

80) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα για την καλλιέργεια της Στέβιας στο Ροδολίβος Σερρών στις 
8/12/2012 σε συνεργασία με το δήμο Αμφίπολης. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και 
προσέλευση, διανεμήθηκε έντυπο υλικό στους συμμετέχοντες και αναρτήθηκε όλο το 
υλικό στην ιστοσελίδα μας http://www.geotee-anmak.gr/default.asp?contentID=78. 
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81) Συστήσαμε μέσα στο 2014 επιτροπή – ομάδα εργασίας Γεωλόγων στο παράρτημα μας 
με σκοπό την υποβολή προτάσεων για την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της 
Ανατολικής Μακεδονίας. Η επιτροπή αυτή συστάθηκε από Γεωλόγους που 
ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Η επιτροπή συνεχίζει τις 
εργασίες της και τις επαφές της με φορείς με την υποστήριξη του παραρτήματος 
(στείλαμε ήδη εκ μέρους της δελτίο τύπου και επιστολές χορήγησης στοιχείων σε 
φορείς), ενώ ήδη έχει συνταχτεί με την επιμέλεια των υπαλλήλων του παραρτήματος 
μας ένα προσχέδιο προτάσεων (50 και πλέον σελίδων). 

82)  Σε συνεργασία με το δήμο ∆ράμας διοργανώσαμε μέσα στο 2014 ημερίδα για το 
δημοτικό λαχανόκηπο ∆ράμας που ξεκίνησε φέτος τη λειτουργία του. Σκοπός της 
εκδήλωσης ήταν η ευαισθητοποίηση και η γνωριμία των πολιτών της ∆ράμας με τον 
λαχανόκηπο, τις καλλιέργειες που φιλοξενεί (και τις απαιτήσεις τους) και τα οφέλη που 
μπορεί να έχει στους συμπολίτες μας, ιδιαίτερα μάλιστα στις ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες. Μετά από πρόσκληση στα μέλη μας, στην εκδήλωση αυτή συμμετείχαν ως 
ομιλητές έμπειροι συνάδελφοι. 

83) Συμμετείχαμε στη δημόσια διαβούλευση της ΜΠΕ για την κατασκευή μονάδας 
παραγωγής υδροηλεκτρικής ενέργειας στο Αρκουδόρεμα του Νέστου. Έτσι γραπτώς 
εκθέσαμε τις σοβαρές μας επιφυλάξεις για τις επιπτώσεις που θα έχει το έργο αυτό 
κυρίως στην υδρόβια πανίδα και χλωρίδα, καθώς και στο Περιβάλλον της περιοχής 
γενικότερα. Η άποψη μας αυτή εδράστηκε σε παλιότερο έγγραφό μας για το θέμα 
αυτό. Τελικά εισακούστηκε η άποψή μας (όπως και άλλων φορέων) και το έργο δεν θα 
υλοποιηθεί, τουλάχιστον με τον τρόπο που είχε σχεδιαστεί. 

84) Κάναμε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ για την αδικία που δημιουργήθηκε στο πρόγραμμα 
των Νέων Αγροτών σχετικά με τη μη βαθμολόγηση ιδιόκτητων εκτάσεων ή της 
συζύγου κατά την αξιολόγηση του σχεδίου δράσης νέου αγρότη, ζητώντας να 
διορθωθεί αυτή η αδικία. 

85) Καταθέσαμε 11σέλιδο υπόμνημα με τα προβλήματα και τις προτάσεις μας για την 
ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της ΠΕ Σερρών, στον Περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας και στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών. Συνέπεια αυτού του υπομνήματος 
ήταν μια συνάντηση αντιπροσωπείας του παραρτήματος μας με τους 2 εκλεγμένους 
αυτοδιοικητικούς άρχοντες. Σε αυτή τη συνάντηση αποφασίστηκε να συγκροτηθεί μια 
επιτροπή που θα εξετάσει όλα αυτά τα θέματα που θίγαμε στο υπόμνημα και όλα όσα 
προκύψουν στο μέλλον. 

86) Με αφορμή την πρόσφατη θεομηνία (χαλαζόπτωση, πλημμύρες) που υπέστησαν 
μεγάλες περιοχές της ΠΕ Σερρών το παράρτημα μας έκανε παρέμβαση προς τις 
αρμόδιες αρχές ώστε αυτές να κηρυχτούν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και να 
έχουν τις ανάλογες διευκολύνσεις που προβλέπει η σχετική νομοθεσία (πράγμα που 
έγινε). Παράλληλα δε, ζητήσαμε να γίνουν άμεσα και έγκαιρα όλες οι εκτιμήσεις λόγω 
του γεγονότος ότι πολλά γεωργικά προϊόντα ήταν τότε στο στάδιο της συγκομιδής 
τους. 

87) Αποστείλαμε ειδική 6σέλιδη έκθεση με τα προβλήματα της Γεωθερμίας στην περιοχή 
μας και τις προτάσεις μας για την επίλυση τους, στέλνοντας συνημμένα και ένα 2ο 
κείμενο συνοπτικής καταγραφής της υπάρχουσας ερευνημένης γεωθερμίας στο 
παράρτημα μας. Το κείμενο αυτό μας ζητήθηκε από το ΓΕΩΤΕΕ Αθηνών και 
προωθήθηκε στο ΥΠΕΚΑ. 
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88) Κάναμε παρέμβαση για την αναγκαιότητα διατήρησης της λειτουργίας του εργοστασίου 
της ΕΒΖ στις Σέρρες, λόγω επικείμενης απόφασης κλεισίματος του, αναφερόμενοι και 
στα οφέλη που θα υπάρχουν από αυτή τη συνέχιση της λειτουργίας του. 

89) Το παράρτημά μας συμμετείχε ενεργά στο ΠανΚαβαλιώτικο συλλαλητήριο κατά της 
εγκατάστασης του πλωτού LNG στον κόλπο της Καβάλας. 

90) Ζητήσαμε από το ΥΠΑΑΤ να αυξηθούν τα διαθέσιμα κονδύλια στο πρόγραμμα των 
Νέων Αγροτών, ώστε όλα τα επιλέξιμα Σχέδια ∆ράσης που κατατέθηκαν να τύχουν της 
σχετικής επιχορήγησης του προγράμματος. Αίτημα που υιοθετήθηκε και από άλλους 
φορείς και βουλευτές. Τελικά το αίτημα μας έγινε δεκτό από το ΥΠΑΑΤ.  

91) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας με θέμα «∆ασικές δενδρώδεις 
καλλιέργειες για την παραγωγή βιομάζας, ζωοτροφής, καρπών/φρούτων, καυσόξυλων 
και τεχνικού ξύλου» στις 26 Σεπτεμβρίου 2014 με ομιλητή τον κ. Σπανό – τακτικό 
ερευνητή του Ινστιτούτου ∆ασικών Ερευνών. Το θέμα της ημερίδας ήταν ευρύτατο και 
αφορούσε σχεδόν όλες τις ειδικότητες του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. 

92) Συμμετείχαμε στην Περιφερειακή Αγροτική έκθεση του Φωτολίβους ∆ράμας τον 
Αύγουστο του 2014, όπου το παράρτημα μας διένειμε έντυπα και αφίσες για την 
αποτροπή του φαινομένου της καύσης των καλαμιών και βιβλία για την καλλιέργεια 
του Βαμβακιού. Πέραν του έντυπου υλικού χορηγήσαμε ηλεκτρονικό υλικό που 
αναπαρήγαγε και διένειμε η Π.Ε. ∆ράμας, το τμήμα πολιτικής προστασίας. 

93) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα  με θέμα: «Βασικές τεχνικές οινοποίησης και παραγωγής 
αποσταγμάτων» με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα στη ∆ράμα στις 20 Οκτωβρίου 2014. 

94) Συνηγορήσαμε όλο αυτό το χρονικό διάστημα στα αιτήματα συναδέλφων Πανεπι-
στημιακών και Γεωτεχνικών φορέων και παρείχαμε την επιστημονική μας στήριξη και 
συνδρομή για την ανάληψη και κατά τη διαδικασία υλοποίησης επιστημονικών 
προγραμμάτων όπως για παράδειγμα το Life Precise (∆.Π.Θ.), το Figaro (Φ.∆. Νέστου-
Βιστωνίδας), το Agroless και πολλά άλλα. ∆ηλώνοντας παράλληλα ότι είμαστε ανοικτοί 
και διαθέσιμοι για αντίστοιχες πρωτοβουλίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που θα 
προέλθουν από Γεωτεχνικούς φορείς ή θα έχουν Γεωτεχνικό αντικείμενο. 

95) Συμμετέχουμε στα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας των Π.Ε. Καβάλας και 
∆ράμας, προσφέροντας την εμπειρία μας και τις επιστημονικές μας γνώσεις. 

96) Κάναμε αίτημα τον Νοέμβριο του 2014 προς το ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ώστε το Επιμελητήριο 
μας να ενταχθεί στους φορείς κατάρτισης των αγροτών στην ορθολογική χρήση 
γεωργικών φαρμάκων, σύμφωνα με σχετική πρόσκληση που απέστειλε το Υπουργείο. 

97) ∆ιοργανώσαμε ημερίδα με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη ∆ράμα με θέμα 
«∆υνατότητες και προοπτικές της καλλιέργειας της καρυδιάς» στις 18 Νοεμβρίου 2014 
με ομιλητή τον κ. Νάνο – Καθηγητή ∆ενδροκομίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Το 
θέμα της ημερίδας ήταν πολύ ενδιαφέρον διότι αφορούσε μια δυναμική καλλιέργεια 
που κερδίζει συνεχώς έδαφος. Για αυτήν την ημερίδα και όλες όσες κάνουμε, πέραν 
της ενημέρωσης των συναδέλφων, ενημερώνουμε τις τοπικές αρχές και τους φορείς 
της περιοχής, τον τοπικό και τον γεωτεχνικό τύπο και όλους τους γεωτεχνικούς 
φορείς. Η παρουσίαση του ομιλητή αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα μας. 

98) ∆ιοργανώσαμε σεμινάριο με τον ΕΛΓΟ ∆ήμητρα ∆ράμας στη ∆ράμα με θέμα 
«Αξιοποίηση Αρωματικών Φυτών καλλιέργεια και μεταποίηση» στις 20 Νοεμβρίου 2014 
με εκπαιδεύτρια την ∆ρ. Μαλούπα Ελένη τακτική ερευνήτρια του Κέντρου Γεωργικής 
Έρευνας Β. Ελλάδας, του ΕΛΓΟ «∆ΗΜΗΤΡΑ».  Η εκπαίδευση απευθύνονταν σε 30 
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εκπαιδευόμενους και δεν απαιτούσε καμία οικονομική επιβάρυνση. Το θέμα της 
εκπαίδευσης είχε μεγάλο ενδιαφέρον και μεγάλη συμμετοχή. Και για αυτό το σεμινάριο  
και όσα κάναμε στο παρελθόν ενημερώσαμε τους συναδέλφους, τις τοπικές αρχές και 
τους φορείς της περιοχής, τον τοπικό και τον γεωτεχνικό τύπο και όλους τους 
γεωτεχνικούς φορείς.  

99) ∆ιοργανώσαμε μαζί με άλλους φορείς ενημερωτική ημερίδα για την νέα ΚΑΠ στη 
∆ράμα, στην οποία ομιλητές ήταν στελέχη του ΥΠΑΑΤ. Η ημερίδα που έγινε στις 6 
∆εκεμβρίου 2014 είχε μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή. Στην ημερίδα αυτή ο πρόεδρος 
της ∆Ε του Παραρτήματος μας κατέθεσε στον σύμβουλο του Υπουργού, σχετικό 
γραπτό υπόμνημα με τα προβλήματα και τις προτάσεις μας για την ανάπτυξη της ΠΕ 
∆ράμας.  

100) Απαντήσαμε σε δημοσιεύματα του τοπικού τύπου σχετικά με την δακοπροσβολή 
της ελιάς στη Θάσο (Μαριές Θάσου) και στη δυσκολία που είχανε οι παραγωγοί της 
περιοχής να βρούνε Γεωπόνους για πραγματογνωμοσύνες παρά τις φιλότιμες 
προσπάθειες που έκανε το παράρτημά μας ώστε να τους εξυπηρετήσει. 

101) ∆ιοργανώσαμε στις 8-12-2014 ενημερωτική ημερίδα για τον Καταρροϊκό πυρετό την 
Ευλογιά και την Βρουκέλωση μαζί με τον ∆ήμο Νέστου στη Χρυσούπολη. Η ημερίδα 
αυτή απευθυνόταν σε Κτηνοτρόφους και Γεωτεχνικούς. Ομιλητής της εκδήλωσης ήταν 
ο κ. Νεκτάριος Γιαδίνης, Επικ. Καθηγητής Παθολογίας της Κτηνιατρικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. Στην εκδήλωση διανείμαμε και σχετικό ενημερωτικό υλικό. 

102) Για το 2014 αποστείλαμε 37 αριθμημένα ενημερωτικά δελτία στα μέλη μας και πολύ 
περισσότερα μη αριθμημένα με πλούσια ενημέρωση. 

103) Άλλα αιτήματα που δεχόμαστε από φορείς για επιχορήγηση τους για ημερίδες, 
συνέδρια κ.λ.π., και για να δώσουμε στοιχεία επικοινωνίας των μελών μας για 
διαφημιστικό υλικό, δεν μπορούμε να τα κάνουμε δεκτά τόσο λόγω της δύσκολης 
οικονομικής κατάστασης που βιώνει και το Επιμελητήριο μας, όσο και λόγω ζητήματος 
προσωπικών δεδομένων και για αυτό και απαντούμε αρνητικά. 

 
Συμμετέχουμε όμως ενεργά και στα ∆.Σ. της Αναπτυξιακής Σερρών, στις επιτροπές των 

Leader Καβάλας, στις ∆ημοτικές Επιτροπές ∆ιαβούλευσης στους ∆ήμους που μας το έχουν 
ζητήσει, στην Περιφερειακή Επιτροπή ∆ιαβούλευσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., στην 
επιτροπή του άρθρου 70 του Ν.2238/1994 της εφορίας Καβάλας. 

Το Παράρτημα μας για μια ακόμα φορά διεξήγαγε την εκλογική διαδικασία της 2 
Νοεμβρίου, με άψογο και υποδειγματικό τρόπο. Οι υπάλληλοι του παραρτήματος και η 
απερχόμενη τότε ∆Ε συνέβαλαν στο να διευθετηθούν όλες οι απαραίτητες λεπτομέρειες με 
τα περιορισμένα οικονομικά μέσα που υπάρχουν, λεπτομέρειες που αφορούσαν τις 
εφορευτικές επιτροπές, τα εκλογικά τμήματα, τις υποψηφιότητες, την παροχή πληροφο-
ριών στα μέλη μας και τους υποψηφίους, τη διανομή των ψηφοδελτίων και του εκλογικού 
υλικού και μετά τις εκλογές προχώρησε στην ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, στην 
αποστολή ενημερωτικών δελτίων τύπου, στην ενημέρωση όλων των συναδέλφων για τα 
αποτελέσματα, στη σύσταση της νέας ∆Ε σε σώμα και πολλά άλλα ζητήματα και 
λεπτομέρειες.  

Ζητήσαμε και ζητάμε τη βοήθεια όλων των Γεωτεχνικών του παραρτήματός μας, ώστε 
να συμμετέχουν σε διάφορες επιτροπές, αναλόγως και του γνωστικού τους αντικειμένου, 
προκειμένου να μπορεί το παράρτημα να επιτελεί το έργο του, καταθέτοντας προτάσεις για 
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διάφορα θέματα που του ζητούνται ή κρίνει αυτό. Ευχαριστώντας παράλληλα όλους τους 
συναδέρφους που μας βοήθησαν σε αυτό τον τομέα τα προηγούμενα χρόνια. Άλλωστε το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι ένας απρόσωπος οργανισμός, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είμαστε όλοι εμείς που 
είμαστε μέλη του και η αποτελεσματικότητα του χαρακτηρίζει άμεσα τα μέλη του είτε αυτά 
συμμετέχουν στις διαδικασίες του είτε περισσότερο όταν δεν συμμετέχουν. 

 
 
Ο παραπάνω απολογισμός δράσης εγκρίθηκε στην συνεδρίαση της ∆ιοικούσας 

Επιτροπής του Παραρτήματος Αν. Μακεδονίας της 6-11-2015 και ομόφωνα από την 
Συνέλευση Αντιπροσώπων του Παραρτήματος την 20-11-2015. 

 


